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1. Обхват на плана 

1.1. Период от време и географска област 

Планът за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив обхваща периода от 01.01.2025  до 

31.12.2025 година.  

РИОСВ – Пловдив изпълнява функциите си на територията на Пловдивска област и 

контролира следните 17 общини: Асеновград, Брезово, Калояново, Карлово, Марица, 

Пловдив, Първомай, Раковски, Родопи, Садово, Съединение, Хисаря, Кричим, Перущица, 

Стамболийски, Куклен, Сопот.  

Пловдивска област е разположена в централната част на Южна България и заема 5972,9 

км2 площ, което се равнява на 5,4 % от територията на Република България. Тя е с население 

633 586 души (НСИ, към 31 декември 2023 г.). Областта е една от облагодетелстваните от 

природата региони в страната. Има удобно транспортно географско разположение, разполага 

с висок природен, икономически и човешки потенциал, благоприятен биоклиматичен 

ресурс, защитени територии, изключително богато културно наследство. 

Географското положение на областта и отличната свързаност са утвърдили област 

Пловдив като водещ транспортен и логистичен център.  

Икономиката на Пловдивска област е добре представена на национално ниво. Основните 

сектори, характеризиращи структурата на икономиката в областта са: производство на 

хранителни продукти, напитки и тютюневи изделия; металургия и производство на метални 

изделия; производство на текстил и облекла; производство на хартия и картони; 

производство на химически вещества, продукти и влакна; производство на машини и 

оборудване; производство на изделия от пластмаси. 

Пловдивска област се отличава с изключително богато биологично разнообразие. За 

опазването му на територията, контролирана от РИОСВ – Пловдив са обявени 3 резервата, 

35 защитени местности и 8 природни забележителности. В Пловдивска област има 31 

защитени зони по НАТУРА 2000, попадащи в териториалния обхват на РИОСВ - Пловдив, 

като 11 от тях са защитени зони по Натура 2000 за опазване на дивите птици и 20 са 

защитени зони за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна. 

Опазването, възстановяването и възпроизводството на естествената околна среда, 

поддържането на разнообразието на живата природа гарантира участието на Република 

България в европейските и световни екологични мрежи и ограничаване на негативното 

антропогенно въздействие върху защитените територии от индустриалните обекти и 

дейности.  

1.2. Задачи, компетенции и задължения на РИОСВ, вкл. организационна структура 

наличен персонал и ресурси 

Регионалната инспекция по околната среда и водите - Пловдив е административна 

структура към Министъра на околната среда и водите, осигуряваща провеждането на 

държавната политика по околна среда на регионално равнище. 

Функциите на РИОСВ - Пловдив са регулиращи, контролни и информационни. Те са 

подробно разписани в Правилника за устройството и дейността на регионалните инспекции 

по околната среда и водите.  

Регулиращите функции са свързани с участието в разработването на документи в 

областта на опазването на околната среда и устойчивото ползване на природните ресурси, 

участието в комисии и експертни съвети, както и при провеждането на дейности, свързани с 

политиката на държавата в областта на опазването на околната среда на регионално 

равнище. 
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Контролните функции на РИОСВ включват осъществяването на превантивен, 

текущ и последващ контрол, свързан с прилагането на нормативните актове по отношение на 

компонентите и факторите на околната среда.   

 Превантивният контрол се осъществява чрез прилагане на процедурите по ОВОС и 

ЕО, извършване на оценка за съвместимост (ОС) на инвестиционни предложения, планове, 

програми; изготвяне на становища за дейности в защитени територии и защитени зони; 

съгласуване на планове и проекти съгласно компетентностите на институцият; издаване на 

разрешения, регистрационни документи, удостоверения, преценки, писмени становища и др. 

Текущият и последващият контрол са свързани с извършване на проверки на обекти и 

лица за спазване на екологичното законодателство по компонентите на околната среда (води, 

въздух, почви, билогично разнообразие) и факторите, които им въздействат (отпадъци, шум, 

ГМО, опасни химични вещества). Експертите извършват проверки на място или по 

документи, съставят предупредителни и констативни протоколи, дават предписания със 

срокове и отговорници, контролират тяхното изпълнение, изискват и имат право да 

получават справки, документи и писмени обяснения от представителите на проверяваните 

обекти, съгласно действащото законодателство. При констатирани нарушения на 

законодателство в областта на околната среда съставят актове за установяване на 

административни нарушения, съобразно предоставената им компетентност, да налагат 

наказателни постановления и санкции, както и принудителни административни мерки, 

съобразно предоставените им компетенции и съгласно нормативните актове.  

        При осъществяване на информационните функции РИОСВ организира процеса на 

достъп на заинтересованите страни и обществеността до информация за околната среда, като 

поддържа и публикува регистри и бази данни, поддържа интернет-страница на 

институцията, на която публикува актуална и навременна информация за околната среда и 

дейността на инспекцията, предоставя информация чрез средствата за масово осведомяване, 

издава информационни материали, организира кампании за информиране и повишаване на 

общественото съзнание и култура и др. 

Организационна структура 

РИОСВ - Пловдив се ръководи и представлява от Директор.  

Численият състав на институцията е 44 души. 

Администрацията е обща и специализирана, организирана в дирекции, отдели и 

направления, както следва: 

 Дирекция „Административни, финансови и правни дейности“ (АФПД) – общо 11 

служители; 

 Дирекция „Контрол на околната среда“ (КОС) – общо 16 служители , от които 1 

директор на дирекция; 

 Отдел „Контролна дейност“ (КД) – 8 служители; 

o Направление „Опазване чистотата на атмосферния въздух, 

вредни физични фактори, опазване на водите, екологична 

отговорност и доброволни ангажименти, опасни химични 

вещества и контрол на риска от големи аварии с опасни 

химични вещества” (ЧВОВЕО); 

o Направление „Комплексно предотвратяване и контрол на 

замърсяването” (КПКЗ). 

  Отдел „Управление на отпадъците и опазване на почвите“ (УООП) – 7   

служители;  

 Дирекция „Превантивна дейност“ (ПД) – общо 16 служители; 



План за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив през 2025 година 6 

o Направление „Екологична оценка и оценка на въздействието 

върху околната среда” (ОВОС); 

o Направление „Биологично разнообразие, защитени територии и 

зони” (БИО); 

o Направление „Специализирани регистри“ (СР). 

o Направление "Управление на защитени зони" 

 

Общата администрация е организирана в дирекция “Административни, финансови и 

правни дейности”. Чрез нея се осъществява деловодното и административното обслужване, 

извършват се финансово-счетоводни дейности, систематизират се, съхраняват се и се 

архивират документи, осъществяват се юрисконсултски дейности, осигурява се подборът на 

персонал, кадровото обслужване и документирането на трудовите и служебни 

правоотношения,  организира се процесът по информиране и връзки с обществеността. 

 Специализираната администрация е организирана в две дирекции: дирекция „Контрол 

на околната среда“ и дирекция „Превантивна дейност“. 

 Компетенциите на експертите в дирекция „Контрол на околната среда“ са свързани с 

контрол на обектите и лицата за спазване изискванията на законодателството в областта на 

околната среда, провеждане на разрешителния и регистрационен режим по отношение на 

дейностите с отпадъците, осъществяване на мониторинг по отношение на заустването на 

отпадъчни води, участие в процедури по издаване, актуализиране и отмяна на комплексни 

разрешителни и контрол по спазването им. 

 Дирекция „Превантивна дейност“ провежда процедурите по ЕО и ОВОС и/или по 

оценка за съвместимостта (ОС) с предмета и целите на опазване на защитените зони, 

поддържа и управлява регистри, информационни масиви и бази данни за състоянието на 

околната среда, извършва контролни дейности по спазване режимите на защитените 

територии, защитените зони и вековните дървета, както и по опазване на биологичното 

разнообразие и устойчивото използване на биологични ресурси, в т.ч лечебни растения и 

управлението на защитените зони. 
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Органиграма на РИОСВ – Пловдив  

 

 
 

 

1.3. Мисия и цели на РИОСВ 

 Мисията на РИОСВ - Пловдив е да провежда държавната политика по опазване на 

околната среда на регионално ниво, прилагайки екологичното законодателство и 

механизмите на превенция и контрол с цел намаляване неблагоприятните въздействия върху 

околната среда от източници с различен характер, предоставяйки административни услуги и 

прилагайки мерки за информиране на обществеността и партньорство с нея. 

 Екоинспекцията си е поставила следните стратегически цели и задачи: 

 Цел: Подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на РИОСВ 

- Пловдив чрез изпълнение на комплекс от мерки за опазване чистотата на 

атмосферния въздух 

 Контрол по изпълнение на мерките в програмите за подобряване на КАВ по 

чл. 27 от ЗЧАВ; 

 Контрол на обекти и дейности с неподвижни източници на емисии в 

атмосферния въздух, в т. ч. големи горивни инсталации /ГГИ/ и средни горивни 

инсталации /СГИ/ 

 Контрол на обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, 

внос, разпространение и употреба на флуорсъдържащи парникови газове и 

озоноразрушаващи вещества 

 Контрол на обекти, осъществяващи дейности с емисии на ЛОС и употреба 

на органични разтворители 

 Цел: Спазване на граничните стойности на нива на шум излъчван в околната 

среда от промишлени източници 

 Контрол на промишлени обекти с източници шум в околната среда. 
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 Цел: Опазване и подобряване състоянието на водите на територията на РИОСВ - 

Пловдив  

 

               Предотвратяване или намаляване на замърсяването на водите 

 Контрол на емитерите по отношение спазване на условията в издадените 

разрешителни за заустване, в т. ч. емисионните норми и ограничения за 

производствените обекти, които формират емисии на приоритетни и приоритетно 

опасни вещества; 

 Контрол на заустванията на отпадъчни води от канализационни системи на 

населени места, селищни и курортни образувания, формиращи емисии на приоритетни 

и приоритетно опасни вещества. 

 Цел: Устойчиво управление на отпадъците  

 Повишаване на ефективността на контролната дейност по отношение  на 

нерегламентирано третиране на производствени и опасни отпадъци -  

нерегламентирано изхвърляне, изгаряне на отпадъци, депониране, разкомплектоване 

на ИУМПС и др.  

 Контрол на общините във връзка с изпълнение изискванията на ЗУО, в т.ч. 

депониране на отпадъците от всички общини на изградените регионални 

депа; 

 Контрол по изпълнение на Регламент (EO) 1013/2006 относно превоз на 

отпадъци с висок приоритет за отпадъци от хартия, картон и пластмасови отпадъци за 

внос или износ в Република България; 

 Взаимодействие с други контролни органи и местна власт по прилагане на 

нормативните изисквания. 

 Цел: Предотвратяване на вредното въздействие от опасни химични вещества и 

смеси върху човешкото здраве и околна среда  

 Контрол по Регламент (EO) 1907/2006 REACH; 

 Изготвяне на рискови профили за вещества и фирми, показали 

несъответствия с изискванията на Инструкцията в сътрудничество с Агенция „Митници“; 

 Контрол по наредбата за предотвратяване на големи аварии с опасни 

вещества, целеви групи, оператори на предприятия, класифицирани с висок или нисък 

рисков потенциал. 

 Цел: Опазване на екосистемите и биологичното разнообразие 

 Контрол по спазването на режимите за защитените територии и защитените 

зони, опазването на защитените растителни и животински видове и техните местообитания;  

 Опазване на биологичното разнообразие и екосистемите от различните 

антропогенни въздействия; 

 Изпълнение на дейностите, включени в плановете за управление на 

защитени територии;  

 Предотвратяване незаконната търговия на защитени животински и 

растителни видове 

 Цел: Прилагане на превантивни инструменти за оценка на въздействието върху 

околната среда и общественото здраве 

 Усъвършенстване на работата при осъществяване на превантивния контрол 

и прилагане на процедурите по оценка въздействието върху околната среда (ОВОС) и 

екологична оценка (ЕО);   
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 Извършване на проверки за спазване условията и мерките в етапа на 

инвестиционния процес спрямо изискванията на екологичното законодателство в обекти, 

развиващи стопанска дейност в териториалния обхват на РИОСВ – Пловдив; 

 Осъществяване на ефективен контрол по изпълнение на условията и 

мерките в издадените от министъра на околната среда и водите или от директора на РИОСВ 

– Пловдив решения по ОВОС и ОС, решения по преценка необходимостта от ОВОС. 

 

 Цел: Информиране на обществеността и осигуряване на прозрачност на 

дейността на РИОСВ – Пловдив и екологичната информация 

 Поддържане и осигуряване на публичен достъп до актуална екологична 

информация на сайта на екоинспекцията; 

 Поетапно публикуване на наличната публична информация за повторно 

използване в отворен формат в Портала за отворени данни; 

 Регулярно информиране на заинтересованите страни и обществеността чрез 

медиите; 

 Използване на съвременни инструменти за комуникация с обществеността; 

 Прилагане на колаборативни методи за работа със заинтересованите страни 

в процеса на вземането на решения; 

 Насърчаване на активността на обществеността и съпричастност в 

опазването на околната среда. 

 

 Цел: Повишаване на общественото съзнание и култура във връзка опазване на 

околната среда 

 Провеждане на информационно-образователни кампании и инициативи, 

свързани с повишаването на екологичната култура при различни групи от обществото, 

отбелязването на международни празници за опазването на околната среда и други. 

 

 

  1.4. Национални политики, приоритети и приложимо законодателство 

Националната политика по околна среда се осъществява от Министерството на 

околната среда и водите и регионалните структури към него.  

Контролната дейност на РИОСВ – Пловдив е тясно свързана с националната 

политика, провеждана на регионално ниво и през 2025 г. ще продължи да следва 

приоритетите, изведени в националните политики и съществуващото законодателство, а 

именно: 

 Политика: Подобряване качеството на атмосферния въздух в населените места 

Приоритет: Намаляване на общите годишни емисии на фини прахови частици, серен 

диоксид, азотни оксиди и летливи органични съединения във въздуха от източници на 

територията, контролирана от РИОСВ – Пловдив 

 

 Политика: Опазване на водите и подобряване на тяхното състояние 

Приоритет: Опазване и подобряване състоянието на повърхностните води като 

стратегически национален ресурс чрез засилен контрол на замърсяването на водите с 

отпадъчни води от битови и промишлени източници и проверки за изпълнение на 

условията в издадените разрешителни за заустване 
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 Политика: Устойчиво управление на отпадъците  

Приоритет: Постигане на ресурсна ефективност чрез прилагане на йерархията при 

управление на отпадъците, предотвратяване на образуването им, насърчаване на 

повторната употреба и оползотворяването им чрез рециклиране, намаляване на 

депонирането и ограничаване на вредното им въздействие върху околната среда и 

човешкото здраве. 

 Политика: Опазване, поддържане и възстановяване на екосистемите и присъщото 

им биологичното разнообразие 

Приоритет: Опазване, поддържане и управление на Националната екологична мрежа от 

защитени територии и защитени зони 

Приоритет: Изпълнение на дейности, включени в Плановете за управление на 

защитените територии  

  Политика: Предотвратяване на замърсяването и опазване на околната среда и човешкото 

здраве чрез прилагане на превантивни действия. 

Приоритет: Стриктен контрол на условията и мерките, гарантиращ предотвратяване, 

намаляване и при необходимост прекратяване на вредни въздействия върху околната 

среда от реализацията на инвестиционните предложения/планове/програми. 

 Приоритет: Синхронизиране и координиране на процедурите по оценка на въздействието 

върху околната среда (ОВОС), екологична оценка (ЕО), комплексни разрешителни (КР) и 

контрол на рисковете от големи аварии с опасни химични вещества.  

 Приоритет: Осигуряване на ефективен контрол на риска от големи аварии, съгласно 

глава 7, раздел І на ЗООС. 

Приоритет: Осигуряване на контрол по отношение на производството, пускането на 

пазара и употребата на опасни химични вещества и смеси. 

 Политика: Усъвършенстване на контрола на околната среда и осигуряване прозрачност 

по отношение на контролната дейност. 

 Приоритет: Стриктно изпълнение на плана и публикуване на актуална информация за 

извършените планови и извънредни проверки.  

 

Българското екологично законодателство е  хармонизирано със законодателството на 

Европейския съюз. Основният закон е Законът за опазване на околната среда. Освен него 

има 15 секторни закони и над 90 наредби към тях.  

Основни и секторни закони и подзаконови нормативни актове в областта на опазването 

на околната среда, изменени през 2024 г. са следните: 

 Закон за опазване на околната среда (обн. ДВ. бр. 91 от 25 септември 2002 г., изм. ДВ бр. 

70 от 20.08.2024 г.) 

 Закон за водите (обн. ДВ. бр.67 от 27 юли 1999г., посл. изм. и доп. бр. 79 от 

17.09.2024 ) 

 Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ. бр. 45 от 28 май 1996 г., в сила от 

в сила от 29.06.1996 г., с изм. бр. 41 от 10.05.2024 г., в сила от 10.05.2024 г.) 

   Закон за ограничаване изменението на климата (обн., ДВ, бр. 22 от 11.03.2014 г., в сила 

от 11.03.2014 г., с изм. бр. 16 от 23.02.2024 г., в сила от 23.02.2024 г., изм. и доп., бр. 28 от 

2.04.2024 г., в сила от 2.04.2024 г., изм., бр. 41 от 10.05.2024 г., в сила от 10.05.2024 г.) 

 Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (обн., ДВ, бр. 

10 от 4.02.2000 г., в сила от 5.02.2002 г., с изм. бр. 23 от 19.03.2024 г.) 

https://web.apis.bg/p.php?code=4126624028&base=NARH
https://web.apis.bg/p.php?code=4126624041&base=NARH
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 Закон за управление на отпадъците (обн. ДВ. бр.5 от 13 юли 2012г., изм. и доп., бр. 81 

от 24.09.2023 г., в сила от 24.09.2024 г.) 

 Закон за билогичното разнообразие (Обн., ДВ, бр. 77 от 9.08.2002 г., изм.и доп., бр. 70 

от 20.08.2024 г.) 

 Закон за генетично модифицираните организми (обн. в ДВ бр. 27/29.03.2005 г., в сила 

от 01.06.2005 г., бр. 41 от 10.05.2024 г.) 

 Наредба № 1 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по 

отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн., ДВ, бр. 51 от 

20.06.2014 г.; изм. с Решение № 411 от 10.01.2018 г. на ВАС на РБ - бр. 51 от 

19.06.2018 г., в сила от 19.06.2018 г.; изм. и доп., бр. 51 от 28.06.2019 г., бр. 30 от 

31.03.2020 г., в сила от 31.03.2020 г., бр. 82 от 1.10.2021 г., в сила от 1.10.2021 г., бр. 

33 от 10.04.2023 г., в сила от 10.04.2023 г., бр. 95 от 08.11.2024 г.) 

 

2. Околна среда, дейности и инсталации 

2.1. Състояние на околната среда - екологични проблеми в района 

Основни проблеми, свързани със замърсяването на атмосферния въздух 

Съгласно Заповед №РД-257/25.03.2022 г. на Министъра на околната среда и водите, 

Районът за оценка и управление на качеството на атмосферния въздух (РОУКАВ) 

„Агломерация Пловдив”, в която попада и територията на община Пловдив е определен като 

район, в който нивата на замърсителите фини прахови частици под 10 микрона ФПЧ10, 

фини прахови частици под 2,5 микрона ФПЧ2,5, азотен диоксид NO2 и полиароматни 

въглеводороди ПАВ превишават установените норми и/или нормите плюс определените 

допустими отклонения от тях.  

На основание чл. 27, ал. 1 от Закона за чистотатата на атмосферния въздух, община 

Пловдив е изготвила и следва да изпълнява „Програма за подобряване на качеството на 

атмосферния въздух на територията на Община Пловдив“ и „План за действие към същата за 

периода 2018 - 2023 г.“,  приети от Общинския съвет на Община Пловдив с Решение №293, 

взето с Протокол №13 от 26.07.2018 г. В РИОСВ - Пловдив е  представено копие от Решение 

№344, взето с протокол №21 от 19.12.2023 г. на Общински съвет на община Пловдив, с 

което периода на действие на Плана за действие към „Програмата за подобряване на КАВ на 

територията на община Пловдив“ се удължава „до приемане от членовете на Общински 

съвет на актуализиране на Програмата за подобряване на качеството на атмосферния въздух 

на територията на община Пловдив с План за действие за следващите пет години“.  

Към настоящия момент община Пловдив е представила проект на „Програма за 

подобряване на качеството на атмосферния въздух на територията на община Пловдив и 

План“. Съгласувателните  процедури по приемане на новата Програма са приключили. 

 Предложеният проект на „Програма подобряване качеството на атмосферния въздух на 

територията на  община Пловдив за периода 2025-2029 г.“ предстои да бъде внесен за 

приемане от общински съвет. След приемането на програмата, същата ще бъде публикувана 

на интернет страницата на община Пловдив.  

 

Община Асеновград, като община с нарушено КАВ е изготвила и изпълнява 

Актуалирана програма за намаляване нивата на фини прахови частици (ФПЧ10) и кадмий 

(Cd) и достигане на установените норми в атмосферния въздух на територията на община 

Асеновград  2020-2024 г. Общинската програма е разработена за намаляване нивата на 

замърсителите (ФПЧ10 и Cd), като са определени адекватни и изпълними към настоящата 

ситуация мерки за подобряване на качеството на атмосферния въздух (КАВ) на територията 

на Община Асеновград. В края на срока на изпълнение на програмата, а именно до 2024 г, 

https://www.moew.government.bg/static/media/ups/tiny/%D0%A3%D0%9E%D0%9E%D0%9F/%D0%97%D0%90%D0%9A%D0%9E%D0%9D%D0%9E%D0%94%D0%90%D0%A2%D0%95%D0%9B%D0%A1%D0%A2%D0%92%D0%9E%202021/NAREDBA__1_ot_4062014_g_za_reda_i_obrazcite_po_koito_se_predostavq_informaciq_za_dejnostite_po_.pdf
https://www.moew.government.bg/static/media/ups/tiny/%D0%A3%D0%9E%D0%9E%D0%9F/%D0%97%D0%90%D0%9A%D0%9E%D0%9D%D0%9E%D0%94%D0%90%D0%A2%D0%95%D0%9B%D0%A1%D0%A2%D0%92%D0%9E%202021/NAREDBA__1_ot_4062014_g_za_reda_i_obrazcite_po_koito_se_predostavq_informaciq_za_dejnostite_po_.pdf
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община Асеновград е постигнала  съответствие с нормите за качество на атмосферния 

въздух, съгласно националното и европейското законодателство. Към настоящия момент за 

територията на община Асеновград не се отчитат превишения на нормите за качество на 

атмосферния въздух. Спазена е средногодишна концентрация по показатели ФПЧ10, кадмий 

и олово  и броя превишения на средноденонощната норма за опазване на човешкото здраве 

от 50 µg/m3  да не бъде превишавана повече от 35 пъти в рамките на една календарна 

година. 

Община Асеновград е разработила своя програма с конкретни цели за по-нататъшно 

намаляване на нивата на замърсителите и за поддържане на добро качество на атмосферния 

въздух на нейната територия. „Общинска програма за намаляване нивата на замърсителите и 

подобряване качеството на атмосферния въздух в община Асеновград за периода 2025-2029 

г.“ е преиета с Решение №458 от 30.10.2024 г. на общински съвет – Асеновград и е 

публикувана на интернет страницата на община Асеновград 

 

Община Куклен е изготвила и изпълнява Програма за подобряване на КАВ с план за 

действие за периода 2021-2024 г., която е приета от Общинския съвет на Община Куклен с 

Решение № 55, взето с протокол № 8/01.03.2024 г. Във връзка с направената оценка на 

резултатите от мониторинга, изискването на чл.27, ал. 6 от ЗЧАВ, за измерваните 

замърсители на АИС Куклен е изпълнено по всички показатели. 

При извършения анализ на регистрираните стойности в пунктовете за мониторинг в 

трите общини за периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г. е направен обобщен извод, че все 

още не са достигнати установените норми по брой превишения на средноденонощната 

норма (СДН) на фини прахови частици под 10 микрона (ФПЧ10) и средногодишната 

концентрация за азотен диоксид (NO2) определени в таблица 2 от раздел II на Приложение 

№ 1 към чл. 3 от Наредба №12 от 15 юли 2010 г. за норми за серен диоксид, азотен диоксид, 

фини прахови частици, олово, бензен, въглероден оксид и озон в атмосферния въздух (ДВ 

бр.58/2010 г., посл. изм. и доп.) в АИС Тракия действащ в РОУКАВ „Агломерация Пловдив“. 

Съгласно първоначалните данни за 2024 г. средногодишната концентрация за азотен 

диоксид (NO2) е спазена, но все още остава неспазена нормата по брой превишения на 

средноденонощната норма (СДН) на фини прахови частици под 10 микрона в АИС 

Каменица.  

Съгласно изискванията на националното законодателство, основни компетенции по 

постигане и поддържане на определеното от законодателството качество на атмосферния 

въздух (КАВ) на териририята на общините, включени в район на оценка и управление на 

КАВ - Асеновград и Куклен са на местните власти. Общините има основна роля за постигане 

и поддържане на необходимото КАВ на нейната територия. В програмите на общините са 

планирани мерки за намаляване на емисиите на атмосферните замърсители в областта на 

битовото отопление и в областта на транспорта, които следва да доведат до ежегодно 

намаление на броя превишения на нормите за вредни вещества и на средногодишните нива 

на замърсителите в случаите, когато те са над определените норми за КАВ. 

Основни проблеми, свързани със замърсяването на водите  

Регионът, контролиран от РИОСВ - Пловдив се характеризира с голямо разнообразие на 

производствени инсталации от различните отрасли на индустрията. Значимите точкови 

източници емитери на отпадъчни води са с разнороден характер поради спецификата на 

производствата. В района на община Куклен се намират два от големите промишлени 

обекта: „Комбинат за цветни метали“  и Предприятие за производство на препарати за 

растителна защита на „Агрия“ АД. В община Сопот – Вазовски машиостроителен завод. 

Големи промишлени обекти от хранително-вкусовата промишленост има на територията на 

община Садово, в с. Катуница, в Индустриалната зона на град Раковски и  на територията на 
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община Марица. За констатирани нарушения на заложени условия в разрешителни за  

зауствания, издадени на основание чл. 46, ал. 1, т. 3б от Закона за водите през 2024 г. са 

санкционирани дружествата, експлоатиращи обектите. През 2025 г. контролът от страна на 

инспекцията ще бъде засилен, като санкционираните обекти са включени в плана за 

задължителен мониторинг.  

Основни проблеми, свързани с отпадъците и почвите: 

Проблемите, свързани с управлението на отпадъците на територията на инспекцията 

са наличието на нерегламентирани замърсявания и паленето на гуми и други отпадъци, 

предимно в ромските махали, въпреки засиления контрол, многобройните проверки от 

страна на инспекцията, включително и с други институции. 

През 2020 г. с реализацията на българо-швейцарски проект "Екологосъобразно 

обезвреждане на излезли от употреба пестициди и други препарати за растителна защита с 

изтекъл срок на годност" се решава проблемът с потенциално замърсяване на почвите 

вследствие съхранението на излезли от употреба ПРЗ. От страна на инспекцията се извършва 

ежегоден контрол с цел недопускане на безстопанственост и неправилно съхранение на 

останалите ПРЗ, които не са обезвредени, който ще продължи и през 2025 г. 

 

2.2. Контролирани дейности 

В Плана за контрол през 2025 г. са заложени проверки на оператори в следните 

икономически сектори:  Цветна металургия; Опаковъчна хартия; Производство на топло и 

ел. енергия; Машиностроене; Металообработка; Металолеене; Химическа промишленост; 

Стъкларска и керамична промишленост, Обработка на минерални суровини; 

Дървообработване; Текстилна и Обувна промишленост; Хранителна и Преработвателна 

промишленост; Нефтопреработваща – горива; Терминали за съхранение на горива; Депа за 

неопасни и опасни отпадъци и преработка на отпадъци, Добив и преработка на подземни 

богатства, третиране на отпадъци (битови, производствени и строителни), включително 

трансграничен превоз на отпадъци по Регламент ЕО/1013/ 2006  и др. 

Контролират се дейности, формиращи производствени отпадъчни води, съдържащи 

опасни вещества, дейности и обекти с източници на емисии на вредни вещества в 

атмосферния въздух, дейности увреждащи почвите, дейности в защитени територии и 

защитени зони, търговия с екземпляри от застрашени видове от дивата флора и фауна, както 

и ползването на лечебните растения. 

През 2025 г. в плана за контрол са включени обекти и дейности по компоненти и 

фактори на въздействие, както следва:  

По компонент атмосферен въздух: 

 съществуващи и нови обекти и дейности с източници на емисии на вредни вещества 

в атмосферния въздух, в т. ч. големи и средни горивни инсталации, разположени в 

общини с нарушено КАВ;  

 обекти, класифицирани с висок и среден риск;  

 обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, внос, разпространение и 

употреба на флуорсъдържащи парникови газове и озоноразрушаващи вещества;  

 обекти, осъществяващи дейности с емисии на ЛОС и употреба на органични 

разтворители; 

 обекти, срещу които има постъпили сигнали и жалби. 

По отношение на отпадъчните води: 
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Контролират се обекти, формиращи отпадъчни води с издадени разрешителни за 

заустване, комплексни разрешителни, както и обекти, чиито отпадъчни води са включени в 

канализационните системи на населени места с и без изградени селищни пречиствателни 

станции и са с качество, което пречи на нормалната работа на ГПСОВ (предприятия от 

хранително–вкусовата промишленост), както и мониторинг на сeлищни канализационни 

мрежи с изградени пречиствателни станции. Горецитираните обекти са приоритетни и са 

заложени в Плана за контролната дейност РИОСВ за 2025 г.  

По отношение на отпадъците: 

Акцентира се на проверки, свързани с чистотата на населените места, в т.ч изхвърляне 

на битови и строителни отпадъци на неразрешени за това места, входно-изходни артерии на 

населени места, речни легла и прилежащи територии в  изпълнение на чл. 19 от ЗУО, в който 

са опредерени правомощията и задълженията на кметовете на общини. Ежегодно се дават 

предписания на кметовете на Общини със срокове за изпълнение. При неизпълнение на 

същите се търси административнонаказателна отговорност. Контролът ще продължи и през 

2025 година. 

През годината ще продължи и стриктният контрол във връзка с трансграничния превоз 

на отпадъци и спазване на изискванията на Регламент (ЕО) 1013/2006, спазване на 

изискванията за третиране на отпадъци и на условията в издадените разрешителни и 

регистрационни документи, както и на нерегламентираното изгаряне на отпадъци. 

По фактор на въздействие шум в околната среда контролът обхваща: 

 инсталации и съоръжения от промишлеността, източници на шум в околната среда; 

 провеждане на контролни измервания на шум, излъчван в околната среда от 

промишлени обекти, по предварително изготвен годишен график, съгласуван с ИАОС; 

 проверки в обекти, срещу които има постъпили сигнали и жалби, включително и 

провеждане на контролни измервания на шум извън утвърдения годишен график 

при необходимост от РЛ-Пловдив. 

 

По отношение на биологичното разнообразие: 

Извършва се контрол по: 

 Опазването на защитени територии и биологичното и ландшафтно разнообразие, 

съхранявано в границите им – осъществяване на контрол по спазване на режимите на 

резервати, защитени местности и природни забележителности, определени със заповедите за 

обявяването им; 

 Спазване на режимите на защитените зони - част от Националната екологична 

мрежа, съгласно  заповедите за обявяване и условията и мерките, определени в издадените  

решения по реда на ЗБР; 

 Опазване и наблюдение състоянието на вековни и забележителни дървета; 

 Контрол по отношение на разрешителни, издадени от министъра на околната среда 

и водите за изключенията от забраните по Закона за биологичното разнообразие;  

 Регулиране на търговията с екземпляри от застрашени видове от дивата флора и 

фауна, съгласно Регламент 338/97 на Съвета на европейската общност; 

 Опазване и устойчиво ползване на лечебни растения, вкл. и събирането и 

изкупуването на получаваните от тях билки.   

 

2.3. Контролирани инсталации  

Експертите на РИОСВ – Пловдив контролират: 

 обектите, попадащи в обхвата на приложение № 4 от ЗООС – инсталации и 

съоръжения за категории промишлени дейности с издадени комплексни разрешителни; 
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 обектите, попадащи в обхвата на Глава седма, Раздел 1 (Приложение № 3) от ЗООС – 

предприятия/съоръжения, класифицирани с висок или нисък рисков потенциал, съгласно чл. 

103, ал. 1 от ЗООС, прилагащи мерки за безопасност, заложени в ДБ и ДППГА; 

 обекти, с налични опасни химични вещества, извън Приложение №3 на ЗООС; 

 обекти с издадени разрешителни за емисии на парникови газове; 

 горивни и производствени неподвижни източници на емисии, вкл. пречиствателни 

съоръжения към тях; 

 инсталации с употреба на органични разтворители и съоръжения за зареждане, 

товарене, разтоварване и съхранение на бензини;  

 оборудване, работещо с озоноразрушаващи вещества и флуорирани парникови газове; 

 обекти и дейности с неорганизирани емисии в атмосферния въздух; 

 обекти, формиращи отпадъчни води с издадени разрешителните за заустване 

(влючително и на проект) и КР; 

 обекти с издадени решения по Глава шеста от ЗООС; 

 обекти с разрешителните съгласно чл. 35 от ЗУО; 

 оператори, извършващи дейности по Приложение 1 към чл. 3 т.1 от Закона за 

отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ). 

 

2.3.1. Въздействие върху околната среда и дейност 

 Въздействието, което оказва дейността на различните инсталации се оценява чрез анализ 

на риска върху компонентите и факторите на околната среда и предприетите мерки за 

ограничаване негативното въздействие върху околната среда от работата на обектите. 

 При извършване на контролната дейност се следи за спазване на нормите за допустими 

емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух при провеждания мониторинг, 

изправност на пречиствателните съоръжения, приложени мерки за недопускане на 

неорганизирани емисии от дейността, спазване на законодателството за флуорсъдържащи 

парникови газове и озоноразрушаващи вещества по отношение честота на извършваните 

проверки за течове, употреба и търговия на бутилки за еднократна употреба за съхранение 

на фреони, употреба и разпространение на флуорсъдържащи парникови газове и 

озоноразрушаващи вещества, за които има наложена забрана или ограничения, спазване на 

индивидуалните емисионни ограничения и условията, поставени в разрешителните за 

заустване, спазване на граничните стойности на нива на шум в съответната територия или 

устройствена зона, условията и мерките поставени в решенията по ОВОС, изпълнение на 

условията в КР; изпълнение на мерките за безопасност, заложени в докладите за безопасност 

и докладите по политиката по предотвратяването на големи аварии за 

предприятия/съоръжения с висок и с нисък рисков потенциал и разрешителните по 

управление на отпадъци.  

 По отношение на регистрираните по ЕМАS организации контролът включва 

установяване на съответствие между извършваните дейности на посочените в регистрацията 

площадки и информацията, която е включена в екологичната декларация за съответната 

година. При извършваните проверки се проследява за употреба на логото на EMAS от 

организация без регистрация по схемата или констатирано нарушение на екологичното 

законодателство от страна на регистрирана по EMAS организация съгласно чл. 10 от 
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Наредба № Н-2 от 2 юли 2012 г. за реда за регистриране, подновяване нa регистрацията и 

контрол по EMAS.  

2.3.2. Съответствие със законодателството 

Привеждането на контролираните дейности в съответствие с екологичното 

законодателство се осъществява чрез проверки на място, проверки по документи и оценка на 

резултати от емисионни измервания. При констатиране на отклонения от нормативните 

изискания на екологичното законодателство и превишение на допустимите емисионни 

норми и ограничения, се прилагат административнонаказателни мерки – съставяне на актове 

за установено административно нарушение, издаване на наказателни постановления и 

налагане на санкции по чл. 69 от ЗООС, както и съответните предписания за предприемане 

на необходимите мерки по спазването им с реални срокове. 

Извършения  контрол от РИОСВ - Пловдив през изминалата година показва, че е налице 

тенденция все повече оператори да спазват изискванията на екологичното законодателство.  

Изпълнява се предвиденият емисионен контрол, изграждат се пречиствателни 

съоръжения за отпадъчни води, предприемат се мерки за намаляване на нивата на шум, 

излъчван в околната среда от промишлени дейности, а при установени случаи на 

несъответствие се предприемат необходимите административнонаказателни действия.  

От обектите с издадени комплексни разрешителни, влияние върху качеството на 

атмосферния въздух оказват: КЦМ АД по отношение на замърсител серен диоксид, кадмий 

и олово, Би Ей Глас България ЕАД, площадка Пловдив по отношение на азотните оксиди и 

прах. По отношение на неприятни миризми от Монди Стамболийски ЕАД следва да се 

посочи, че дейността в предприятието е преустановена в края на 2024 г.  

По отношение качеството на водите - на основание Заповед с № РД-821/ 2012 г. на 

Министъра на околната среда и водите през 2024 г. са извършени проверки на всички 

обекти, формиращи отпадъчни води и заустващи във водни обекти, подлежащи на 

задължителен контрол през годината, включени в утвърден със Заповед РД-955/ 19.12.2023 

г. на Министъра на околната среда и водите списък. Обектите са включени в 

„Информационната система за разрешителни и мониторинг при управление на водите“. През 

2025 г. в списъка за задължителен мониторинг са включени всички изградени и въведени в 

редовна експлоатация на територията на област Пловдив девет големи градски 

пречиствателни станции за отпадъчни води (ГГПСОВ), с цел да се извърши контрол на 

работата им и да се оцени дали постигат необходимия ефект на пречистване. В хода на 

проверките, извършени през 2024 г. са констатирани технически неизправности по 

технологичното оборудване, както и превишаване на индивидуалните емисионни 

ограничения. Титулярите на разрешителните /собственици на обектите – общините и 

експлоатиращите ги ВиК дружество/ са своевременно уведомени за предприемане на 

действия, а някои са санкционирани за нарушение на разпоредбите на Закона за водите.  

Все повече титуляри на разрешителни спазват условията по отношение провеждането на 

собствен мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води. Изследването на водите  

се извършва от акредитирани лаборатории. При констатирани несъответстивия с 

екологичните норми се предприемат действия съобразно разпоредбите на ЗВ и ЗООС. 

По отношение на управление на отпадъците:  

Работи се в изпълнение изискванията на  ЗУО и подзаконовите му нормативни актове, 

като главната цел по прилагане на законовата рамка в областта на управление на отпадъците 

е намаляване на отрицателното въздействие върху околната среда, причинено от 

образуването и третирането на отпадъци, както и увеличаване отговорностите на 

замърсителите.  



План за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив през 2025 година 17 

В резултат на засиления контрол на площадки за черни и цветни метали, както и на 

такива за разкомплектоване на излезли от употреба превозни средства, проверки на масово 

разпространени отпадъци, отработени масла, гуми и отпадъци от опаковки, е постигнато 

добро съответствие с екологичното законодателство.  

По отношение на шума от промишлени дейности:  

При извършените проверки през 2024 г. само за един производствен обект са 

констатирани превишения на граничните стойности на ниво на шум в местата на 

въздействие. На оператора на предприятието са дадени предписания за реализиране на 

мерки за ограничаване на шума, излъчван в околната среда от основните източници на шум. 

По дадените предписания са предприети съответните мерки и е изпълнена програма за 

редуциране на шума, излъчван в околната среда достигащ до най-близките жилищни сгради.   

На територията, контролирана от РИОСВ – Пловдив през 2024 г. е извършена  проверка  

на дружество, което участва в схемата за управление по околната среда  и одит и притежава 

валидна регистрация по EMAS. Дружеството е изготвило и публикувало екологична 

декларация.  

По отношение на „Севезо“ обекти: 

Операторите, които експлоатират предприятия/съоръжения с налични опасни химични 

вещества с категории на опасност и в количества, включени в приложение №3 на ЗООС, са 

длъжни да изпълняват мерки за безопасност, заложени в докладите за безопасност (ДБ) за 

предприятия/съоръжения  с висок рисков потенциал ПСВРП и докладите по политиката по 

предотвратяването на големи аварии (ДППГА) за предприятия/съоръжения с нисък рисков 

потенциал ПСНРП. Тези мерки се потвърждават от изпълнителния директор на ИАОС за 

ПСВРП и от директора на РИОСВ - Пловдив за ПСНРП. През 2024 г. за неизпълнение на 

предписания от страна на ПСВРП - обекти на КЦМ АД и Сторидж Ойл ЕАД, са издадени 

наказателни постановления, които са влезли в сила. За извършен внос на вещество втечнен 

газ хлор (Chlorine) над 1 тон от страна извън Европейския съюз без извършена регистрация 

по чл.6, т.1, дял II на Регламент 1907/2006  на Европейския парламент и на Съвета от 18 

декември 2006 г. относно регистрацията, оценката и ограничаването на химикали (REACH) 

на Скорпио-46 ЕООД е съставен акт за устанояване на административно нарушение, 

издадено е наказателно постановление, което е влязло в сила. Акцент в проверките през 2025 

г. ще бъдат ПСВРП, които се проверяват всяка година, а от ПСНРП ще бъдат проверени три 

обекта. 

 

2.3.3. Регистър на инсталации и дейности с издадени КР 

 На територията, контролирана от РИОСВ - Пловдив има издадени 24 комплексни 

разрешителни на оператори на инсталации, чиято дейност/дейности попадат в обхвата на 

Приложение № 4 от ЗООС.  

На основание чл. 154 а, ал. 6 от Закона за опазване на околната среда, обектите с 

издадени КР се оценяват за риска за околната среда по следните критерии: 

- потенциално и реално въздействие на инсталациите върху компонентите и факторите 

на околната среда, като са отчетени нивата и видовете емисии, чувствителността на местната 

околна среда и рискът от аварии; 

- използване на най-добри налични техники; 

- спазване на условията в разрешителното; 

- постъпили жалби и сигнали от граждани и организации срещу операторите. 

Обектите за контрол са определени в три групи по риск - висок, среден и нисък. Като 

инсталациите, оценени с висок риск се проверяват ежегодно, тези със среден риск се 

проверяват веднъж на две години, а тези с нисък риск веднъж на три години. 

 



План за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив през 2025 година 18 

Инсталации с издадени комплексни разрешителни 

 

№ 

 

Оператор 

 

Инсталации и 

съоръжения 

 

№ на 

КР 

 

Рисков 

потенциал 

Честота 

на 

проверки 

 

Забележка 

1. “КЦМ” АД, гр. 

Пловдив,  

ул. “Асеновградско 

шосе” 

Инсталации за 

производство на олово, 

цинк, благородни 

метали и сребърен 

нитрат на кристали,  

гр. Пловдив,  

ул. “Асеновградско 

шосе” 

КР № 

1-Н3/ 

2017 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

2. “АГРИЯ” АД,  

гр. Пловдив, 

 ул. “Асеновградско 

шосе” 

Инсталация  

за “Синтез на 

дитиокарбамати” и 

Инсталация за 

“Аминиране на 

органични киселини”, 

гр. Пловдив,  

ул. "Асеновградско 

шосе" 

КР № 

23/ 

2004 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

3. “ЕВН БЪЛГАРИЯ 

ТОПЛОФИКАЦИЯ” 

ЕАД  

гр. Пловдив,  

ул. “Хр. Г. Данов” 

№ 37 

Горивна инсталация с 

номинална топлинна 

мощност 330 MW за 

производство на 

енергия - производство 

на топлинна енергия -

ТЕЦ “Пловдив Север”, 

гр. Пловдив, Северна 

индустриална зона,  

бул. “Васил Левски” 

№236 

КР № 

34-Н2/ 

2021 г. 

среден Веднъж 

на 2 

години 

Извършена е 

проверка 

през 2023 г. - 

предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

4. “ЕВН БЪЛГАРИЯ 

ТОПЛОФИКАЦИЯ” 

ЕАД  

гр. Пловдив,  

ул. “Хр. Г. Данов” 

№ 37 

Горивна инсталация с 

обща номинална 

входяща топлинна 

мощност 62 MW - ОЦ 

“Пловдив ЮГ”, 

гр. Пловдив,  

ул. “Кукленско шосе” 

 

за производство на 

топлинна енергия с  

 

КР № 

38/ 

2005 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

 

5. “БиЕй Глас 

България” ЕАД, 

 гр. София,  

ул. “Проф. И. 

Георгов” № 11 

Инсталация за 

производство на 

опаковъчно стъкло, 

площадка 

гр. Пловдив, 

ул. “Георги Бенев” 

№15  

КР № 

48-Н2/ 

2019 

г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

6. “ИНСА ОЙЛ” 

EООД, гр. Раковски, 

ул. “Предел” № 1 

Рафинерия за нефт и 

нефтопродукти;  

Модул за производство 

на водород (към 

Инсталация за 

сяроочистка на 

газьолови фракции);  

Модулна инсталация 

за дестилация на нефт 

и нефтопродукти - 

КР № 

73-Н2/ 

2013 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 
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№ 

 

Оператор 

 

Инсталации и 

съоръжения 

 

№ на 

КР 

 

Рисков 

потенциал 

Честота 

на 

проверки 

 

Забележка 

дейност регенерация 

на отработени масла 

(към Рафинерия за 

нефт и 

нефтопродукти), 

площадка с. Белозем 

7. “Калцит” АД,  

ПЗ Север,  

гр. Асеновград 

Инсталация за 

производство на вар и 

варови продукти, 

Инсталация за 

производство на 

калциев карбид и 

Инсталация за 

производство на 

ацетилен, гр. 

Асеновград,  

ПЗ “Север” 

КР № 

82-Н1/ 

2015 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

8. “Монди 

Стамболийски” 

ЕАД,  

гр. Стамболийски, 

ул. “Заводска” № 1 

Инсталация за 

производство на крафт 

хартия, 

Горивна инсталация, 

Инсталация за 

оползотворяване на 

неопасни отпадъци 

чрез изгаряне 

Депо за неопасни 

производствени 

отпадъци Чеиргьол-1, 

гр. Стамболийски, 

ул. “Заводска” № 1 

КР № 

123-

Н2/ 

2020 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

9. “Аеркок” ООД, гр. 

Шумен,  

ул. “Цар Иван 

Александър” № 116, 

вх.Б, ет.1, ап.4 

Инсталация за 

интензивно 

отглеждане на стокови 

носачки, площадка  

с. Трилистник, община 

Марица  

КР № 

294-

Н0/ 

2008 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

10. “КЦМ” АД,  

гр. Пловдив,  

ул. “Асеновградско 

шосе” 

Депо за неопасни и 

опасни отпадъци, 

находящо се в 

местността Летището, 

землище на с. 

Катуница, община 

Садово  

КР № 

308-

Н0/ 

2008 г. 

среден Веднъж 

на 2 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

11. ЕТ “Андип 92 - 

Андрей Павлов – 

Андреана Павлова”, 

гр. Пловдив,  

бул. “Марица” № 77 

Инсталация за 

интензивно 

отглеждане на птици - 

Птицеферма за 

кокошки носачки, 

площадка местност 

“Чалтика”, землище на 

гр. Асеновград  

КР № 

316-

Н1/ 

2014 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

 

12. ЕТ “Оскар - Кирил 

Николов”,  

гр. Пловдив,  

ул. “Розова долина” 

№ 3 

Инсталация за 

интензивно 

отглеждане на свине,  

площадка с. Житница, 

община Калояново 

КР № 

331-

Н0/ 

2008 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Не е 

предвиден за 

проверка през 

2023 г., 

поради това, 

че оборите са 

разрушени 
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№ 

 

Оператор 

 

Инсталации и 

съоръжения 

 

№ на 

КР 

 

Рисков 

потенциал 

Честота 

на 

проверки 

 

Забележка 

напълно, 

съоръженията 

са 

демонтирани 

и изнесени 

извън 

площадката 

13. Община Карлово, 

гр. Карлово,  

ул. “Петко Събев” 

№1 

Регионално депо за 

неопасни отпадъци за 

общините Карлово и 

Хисаря, гр. Карлово  

КР № 

347-

Н0/ 

2008 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

14. Община Пловдив, 

гр. Пловдив, пл. 

“Стефан 

Стамболов” №1 

Регионално депо за 

неопасни отпадъци в 

землището на  

с. Цалапица за 

общините Пловдив, 

Марица,Стамболийски, 

Родопи, Перущица, 

Съединение и Кричим 

- II етап 

КР № 

355-

Н1/ 

2023 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

15. Община Пловдив, 

гр. Пловдив, пл. 

“Стефан 

Стамболов” №1 

Депо за неопасни 

отпадъци и 

Инсталация за 

биологично 

разграждане по закрит 

способ,  

с. Шишманци, община 

Раковски 

КР № 

380-

Н0/ 

2009 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

16. “ЗГП БЪЛГАРИЯ” 

АД, гр. Пловдив,  

район Южен,  

кв. Коматево 

Инсталация за защитни 

покрития от разтопен 

метал, площадка 

местност “Капсида” 

УПИ IV-011411, гр. 

Куклен, община 

Куклен 

КР № 

412-

Н1/ 

2022 г. 

среден Веднъж 

на 2 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

 

17. Община 

Асеновград, гр. 

Асеновград,  

пл. “Н. Хайтов” №9 

Регионален център за 

обезвреждане на 

твърди битови 

отпадъци за общините 

Асеновград, Първомай, 

Садово, Куклен и 

Лъки, находящ се в гр. 

Асеновград, ул. 

“Боянско шосе” № 4 

КР № 

451-

Н1/ 

2019 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

18. ЕТ “Ангелов - Иван 

Ангелов”,  

гр. Пещера 

Инсталация за 

интензивно 

отглеждане на птици,  

площадка с. Цалапица, 

община Родопи 

КР № 

459-

Н0/ 

2013 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

 

19. “ВП Брандс 

Интернешънъл” АД, 

гр. Пловдив,  

бул. “Дунав” № 5 

Инсталация за 

производство на спирт, 

площадка  

 с. Катуница,  

ул. “Илия Стоянов” № 

1  

КР № 

466-

Н0/ 

2013 г. 

висок Всяка 

година 
Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

20. “ИПО” ООД,  Инсталация за топене, КР № среден Веднъж Извършена е 
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№ 

 

Оператор 

 

Инсталации и 

съоръжения 

 

№ на 

КР 

 

Рисков 

потенциал 

Честота 

на 

проверки 

 

Забележка 

гр. София,  

ул. “Резбарска” №47 

включително леене на 

черни и цветни метали, 

площадка  

гр. Карлово   

489-

Н0/ 

2014 г. 

на 2 

години 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

21. ЕТ “ДАП-91-Деян 

Павлов”,  

гр. Пловдив,  

бул. “Марица” №77 

Инсталация за 

интензивно 

отглеждане на птици - 

Птицеферма за 

подрастващи и 

кокошки носачки, 

площадка с. 

Богданица, община 

Садово 

КР № 

514-

Н0/ 

2015 г. 

нисък Веднъж 

на 3 

години 

Извършена е 

проверка 

през 2022 г. - 

предвиден за 

проверка 

през 2025 г.  

22. “Делтън” ООД,  

гр. Пловдив 

ул. “Нестор 

Абаджиев” №37 

Инсталация за 

оползотворяване на 

неопасни отпадъци 

(биоотпадъци) чрез 

анаеробна 

ферментация, с 

капацитет над 100 

t/денонощие 

КР № 

630-

Н0/ 

2023 г. 

среден Веднъж 

на 2 

години 

Извършена е 

проверка през 

2024 г. - не е 

предвиден за 

проверка през 

2025 г. 

23. “Инса Спирит” АД, 

с. Стряма, община 

Раковски, местност 

Перселик 

Инсталация за 

производство на 

етилов алкохол, 

площадка с. Белозем, 

община Раковски, ул. 

“нов” № 1 

КР № 

631-

Н0/ 

2024 г. 

Не е 

въведен в 

редовна 

експлоата-

ция 

Не е 

въведен в 

редовна 

експлоа-

тация 

С Решение № 

631-Н0-И0-

А0/2024 г. е 

издадено КР 

№631-Н0/ 

2024 г., в 

сила от 

13.03.2024 г. 

Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

24. “СИГМАРЕФ” 

ЕООД  

 

Инсталация за 

изработване на 

огнеупорни керамични 

изделия чрез изпичане, 

местност “Кошовете”, 

землище на с. Труд, 

община Марица, 

област Пловдив” 

КР № 

643-

Н0/ 

2024 г. 

среден Веднъж 

на 2 

години 

С Решение № 

643-Н0-И0-

А0/2024 г. е 

издадено КР 

№643-Н0/ 

2024 г., в 

сила от 

10.12.2024 г. 

Предвиден за 

проверка 

през 2025 г. 

 

 

2.3.4. Регистър на СЕВЕЗО обекти  

На територията на РИОСВ – Пловдив към настоящия момент са налични 11 действащи 

обекти, класифицирани като „Предприятие с висок рисков потенциал (ПСВРП)” и 5 

действащи предприятия, които са класифицирани като „Предприятия с нисък рисков 

потенциал (ПСНРП)”.  

На „Севи ойл“ ЕООД и "СИАД България" ЕООД са потвърдени класификации като 

ПСНРП във връзка с процедура по реда на Глава шеста от ЗООС. Към момента  обектите не 

са реализирани.  
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На „СКОРПИО-46“ ЕООД, съхранение на хлор и хлоралкални продукти, с. Шишманци е 

потвърдена класификация за ПСВРП, но обектът не е реализиран 

Всички действащи предприятия ПСВРП и ПСНРП са с Решение за потвърждаване на 

ДБ от изпълнителния директор на ИАОС или потвърден ДПГГА от Директора на РИОСВ – 

Пловдив.  

На предприятията с висок рисков потенциал се извършват проверки с честота най-малко 

веднъж годишно. От предприятията с нисък рисков потенциал за проверка през 2025 г. са 

включени три обекта:  „Скорпио-46“ ЕООД, гр.Пловдив, „Либхер Хаусгерете Марица“ 

ЕООД, с. Радиново и „Никас“ ООД, с. Белащица, взривни вещества за граждански цели. 

Предприятията с нисък рисков потенциал се проверяват от РИОСВ - Пловдив веднъж на 

три години. Отпадналите като „Севезо“ обекти ще продължат да се контролират по 

екологичното законодателство в областта на химикалите и опасните химични вещества и 

смеси. „Профиагро България“ ООД, с. Беловица, общ. Хисаря вече не е класифициран като 

ПСНРП, но е включен за проверка по химикали за 2025 г.  

Във връзка с изготвяне на годишния план за 2025 г. на РИОСВ - Пловдив по чл.157а, 

ал.2 и ал.4, т.1 от ЗООС и чл.22а, ал.5 от Наредбата за предотвратяване на големи аварии с 

опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях, годишния план за проверки на 

комисията се изпраща за утвърждаване от Министъра на ОСВ. 
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Предприятия, класифицирани като предприятия с висок или нисък рисков потенциал 

 

№ 

 

Наименование на 

предприятието/ 

съоръжението 

Изх. № писмото 

за потвърждаване 

на ДППГА (за 

ПНРП)/ 

№ решението за 

одобряване на 

доклада за 

безопасност (за 

ПВРП) 

 

Класификация на 

предприятието/съоръжението 

Период на 

планирана 

проверка 

 

Забележки 

 

ПСВРП  

 

ПСНРП 

  

1. „ИНСА ГАЗ” ООД, 

терминал за 

втечнени ВВ 

с.Белозем 

Решение №3-

А3/2021 г.  

ПСВРП   Март 2025 г.  

2. „ПЕТРОЛНА БАЗА 

ПЛОВДИВ”-

Сторидж ойл“  

Решение №14-

2/2020 г.  

ПСВРП   Март 2025 г.  

3. “ЛУКОЙЛ 

България” ЕООД 

„ПЛАСМЕНТНО 

СНАБДИ-ТЕЛСКА 

БАЗА „ПЛОВДИВ” 

Решение №49-

А2/2017 г.  

ПСВРП   Октомври 2025 г.   

4. „ИНСА ОЙЛ” ООД, 

рафинерия за нефт и 

нефтопродукти, 

с.Белозем 

Решение №16-

А6/2021 г. 

ПСВРП   Юни 2025 г.  

5. „АГРИЯ” АД, 

предприятие за ПРЗ 

Решение №36-

А4/2024 г. 

ПСВРП   Октомври 2025 г.   

6. “КОМБИНАТ ЗА 

ЦВЕТНИ 

МЕТАЛИ” АД, 

предприятие за 

производство на ЦМ 

Решение №90-

А5/2020 г.  

ПСВРП   Юни 2025 г.   

7. “ВИ- ГАЗ –

България” ЕАД, 

газоснабдителна 

станция, 

с.Бенковски 

Решение №9-

А3/2024 г.  

ПСВРП   Септември 2025 г.   

8. “ГАЗТРЕЙД”АД, 

съхранение на ВВ и 

петролни продукти, 

гр.Асеновград 

Решение №137-

А1/20217 г. 

ПСВРП   Октомври 2025 г.   

9. „КАЛЦИТ“ АД, 

гр.Асеновград 

Решение №210-

А0/2017 г. 

ПСВРП   Май 2025 г.  

10. Петролна база към 

ДРВВЗ, 

гр.Първомай 

Решение №255-

А1/2022 г.  

ПСВРП   Май 2025 г.   

11 „Трансармъри“ 

ООД, Сопот, 

производство на 

специална 

продукция 

Решение №253-

А0/2023 г.  

ПСВРП   Май 2025 г.   

12 „СКОРПИО-46“ 

ЕООД, съхранение 

на хлор и 

хлоралкални 

продукти, с. 

Шишманци 

 ПСВРП   НЕРЕАЛИЗИРАН 

ОБЕКТ 

 

13. „БУЛМАРКЕТ ДМ“ 

ООД, търговия и 

съхранение на ВВГ, 

Решение № ПГА-

03/31.05.2016 г.  

 ПСНРП Дата на последна 

проверка 

Септември 2024 

Проверка 

веднъж на 3 

години.  
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2.3.4.1 Списък на групите от СЕВЕЗО обекти, при които е възможен ефектът на 

доминото съгласно чл. 116 з, ал.1 от ЗООС 

Могат да се определят три групи от обекти, при които съществува опасност от 

възникване на ефект на доминото поради тяхната близост, географско положение и 

количества и вид на опасните вещества, които се съхраняват в тези обекти, което увеличава 

опасността или последствия от големи аварии: 

1-ва група – КЦМ АД  и „Агрия“ АД –  два обекта, класифицирани като предприятия с 

висок рисков потенциал, работещи и съхраняващи разнообразни по вид и в големи 

количества ОХВ, разположени непосредствено един до друг. 

2-ра група – „Сторидж ойл“ ЕАД и „Лукойл България“ ЕООД – два обекта, 

класифицирани като предприятия с висок рисков потенциал, работещи и съхраняващи 

гр. Пловдив 

14. „СКОРПИО-46“ 

ЕООД, съхранение 

на хлор и 

хлоралкални 

продукти, 

гр.Пловдив 

Решение №ПГА -

05/14.02.20217 г.  

 ПСНРП Април 2025 г.  Обектът е 

предвиден 

за проверка,  

с наложена 

ПАМ, има 

издадени 

през 

годините 

АУАН, НП 

15. „Никас“ ООД, 

с.Белащица, взривни 

вещества за 

граждански цели 

Решение №ПГА-

3283/19.12.2019 г.  

 ПСНРП Април 2025 г.  Последна 

проверка 

през май 

2022 г.  

16. „Либхер Хаусгерете 

Марица“ ЕООД, 

с.Радиново 

Решение №ПВ-

01/2024 г.  

 ПСНРП Септември 2025 г.  Последна 

проверка 

през 

октомври 

2022 г.  

17.  „999 – Ив. Асенов“ 

ЕООД, с.Катуница, 

общ.Садово, 

„Складова база за 

съхранение на ПРЗ“ 

О-2008-

5/25.08.2020 г.  

 ПСНРП Дата на последна 

проверка 

Април 2024 

Проверка 

веднъж на 3 

години. 

18. „Севи ойл“ ООД, 

гр.Пловдив 

  ПСНРП Без ДППГА 

НЕРЕАЛИЗИРАН 

ОБЕКТ 

 

19 "СИАД България" 

ЕООД 

София (столица), 

Столична, 

гр.София, р-н 

Искър, ж.к. 

Дрyжба, ул. 

"Амстердам " 4 

121093877  Завод 

за производство на 

индустриални и 

медицински газове 

Пловдив, Марица, 

с.Труд, м. 

Кошовете, ПИ 

73242.225.894 

  ПСНРП В процедура по 

Глава шеста от 

ЗООС 

Процедурата 

по Глава 

шеста от 

ЗООС не е 

приключила 
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еднакви по вид и в големи количества течни горива - ОХВ, разположени в съседство един до 

друг (петролни бази). 

3-та група – „Инса газ“ ООД и „Инса ойл“ ЕООД - два обекта, класифицирани като 

предприятия с висок рисков потенциал, работещи и съхраняващи различни по вид и в 

големи количества ОХВ, разположени в съседство един до друг. 

2.3.4.2. Списък на СЕВЕЗО обектите, при които определени външни рискове или 

източници на опасност биха могли да увеличат риска или последствията от голяма 

авария в тези предприятия/съоръжения 

Всяка външна намеса или неизпълнение на мерките за предотвратяване на големи 

аварии и ограничаване на последствията от тях, заложени в доклада за политиката за 

предотвратяване на големи аварии, доклада за безопасност и аварийния план (източник на 

опасност) увеличава риска и/или последствията от голяма авария във всяко от 

предприятията, класифицирани с висок или нисък рисков потенциал. 

2.3.5. Регистър на инсталации с действащи разрешителни за емисии на парникови 

газове.  

  Оператор Инсталация  № на РЕПГ Забележка 

1 „БиЕй Глас 

България” ЕАД - 

площадка Пловдив 

Инсталация за производство на 

стъкло, включително стъклени 

влакна, с топилен капацитет над 

20 т/дневно – т.3.3 от 

приложение №1 към чл. 30, ал. 

3 от ЗОИК 

24-Н3/2024 г. Решение №24-Н3-

А0/2023 г. 

2 „Калцит” АД, гр. 

Асеновград, ПЗ 

„Север“ 

Инсталация на вар или 

калциниране на доломит в 

ротационни пещи за изпичане 

или в други пещи с 

производствен капаците над 50 

т/дневно  

25-Н1/2016 г. Актуализирано с 

Решение №25-Н1-И1-

А1/2023 г.  

3 „Монди 

Стамболийски“ 

ЕАД, гр. 

Стамболийски, ул. 

Заводска №1 

Инсталация за производство на 

целулозен пулп от дървесина 

или сходни влакнести 

материали. 

Инсталация за производство на 

хартия или картон о с 

производствен капаците над 20 

тона/дневно  

115-Н3/2020 г.  Актуализирано с 

Решене №115-Н3-А1 

от 2023 г.  

4 „Вазовски 

машиностроителни 

заводи” ЕАД - 

площадка Иганово 

Горивна инсталации с обща 

номинална топлинна мощност, 

превишаваща 20MW  

26-Н1/2013 г. Актуализирано с 

Решение №26-Н1-

А3/2024 г.  - временно 

изключен от ЕСТЕ по 

реда на чл. 57б от 

ЗОИК 

5 „Вазовски 

машиностроителни 

заводи” ЕАД - 

площадка Сопот 

Горивна инсталации с обща 

номинална топлинна мощност, 

превишаваща 20MW  

27-Н1/2013 г. Решение за отмяна 

№27-Н1-А1-О/2022 г. 

на РЕПГ с №27-

Н1/2013 г. 

6 „ЕВН България Инсталация за изгаряне на 39-Н2/2022 г. Решение № 39-Н2-
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Топлофикация” 

ЕАД ТЕЦ- Пловдив 

Север 

горива с обща номинална 

топлинна мощност, 

превишаваща 20MW 

А0/2022 г. 

7 „ЕВН България 

Топлофикация” 

ЕАД  ОЦ Пловдив 

ЮГ 

Горивна инсталация с обща 

номинална топлинна мощност, 

превишаваща 20MW 

49-Н3/2020 г. Актуализирано с 

Решение №49-Н3-

А1/2023 г.  

8 „Инса ойл“ ЕООД, 

с. Белозем 

Инсталация за рафиниране на 

минерални масла  

129-Н2/2019 г. Актуализирано с 

Решение №129-Н2-

А2/2024 г.  

9 „КЦМ“ АД, 

площадка землище 

на с. Куклен 

Инсталация за производство 

или преработка на цветни 

метали, включително 

производство на сплави, 

рафиниране, леене и др., в 

случай на използване на 

горивни съоръжения с обща 

номинална топлинна мощност 

(включително горива, 

използвани като редуциращи 

агенти), превишаваща 20MW  

 

 

112-Н5/2024 г. 

 

 Решение № 112-Н5-

А0/2024 г. 

 

10 „Грийнс“ ООД, гр. 

Първомай - 

Оранжериен 

комплекс 

Горивна инсталация за 

производство на топлинна 

енергия  с обща номинална 

топлинна мощност, 

превишаваща 20MW  

153/2009 г.  Актуализирано с 

Решене №153-Н0-И0-

А2 от 2023 г. във 

връзка с чл.74 от 

Регламент за 

изпълнение /ЕС/ 

№2018/2066 

11 „Гард Инвест“ ООД, 

гр. Раковски - 

Оранжериен 

комплекс 

Инсталация за изгаряне на 

горива с обща номинална 

топлинна мощност, 

превишаваща 20MW 

142/2008 г. Актуализирано с 

Решение №142-Н0-

А2/2022 г. за временно 

изключване от ЕСТЕ 

по реда на чл. 57б от 

ЗОИК 

 

3. Планирано изпълнение за годината 

Регистърът на обектите, подлежащи на контрол от страна на РИОСВ – Пловдив се 

актуализира своевременно. Контролираните обекти, включени в регистъра за 2025 г. са 2533.  

Планираните обекти за контрол за 2025 г. са 946 и са определени съгласно нормативните 

изисквания, указанията на МОСВ, приоритетите на РИОСВ - Пловдив за контролната 

дейност и чрез направена  системна оценка на риска по отношение на въздействието на 

контролираните обекти върху околната среда. 

Класифицирането е извършено съгласно указанията на МОСВ за изготвяне на годишния 

план и приетите вътрешни правила за оценка на риска.  

Планираните обекти за контрол се разпределят: 

 Обекти с „висок риск” – 84; 

 Обекти със „среден риск” – 263; 
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 Обекти с „нисък риск” – 599. 

 

Планирането на обекти с производствени дейности е извършено след оценка на риска, 

съгласно Процедура и Методика, утвърдена със Заповед на Министъра на околната среда и 

водите. За оценката на риска на обекти с производствени дейности е издадена Заповед на 

Директора на РИОСВ – Пловдив. През 2025 г. са планирани за контрол 237 обекти с 

производствени дейности. 

Планираните за контрол  946 обекта са разпределени, както следва: 

 По ЗООС - 18 обекта с решения по ОВОС и Решения преценки ОВОС  

 По ЗООС - 15 обекта с издадено КР 

 По ЗООС - 1 обект без издадено КР   

 По ЗООС – 1 обект с регистрация по ЕМАС 

 По ЗООС - 14 СЕВЕЗО обекта 

 По ЗЧАВ – 120 обекта; 

 По ЗП – 6 обекта; 

 По ЗУО – 516 обекта; 

 По ЗЗВВХВС – 38 обекта;  

 По ЗЗШОС – 7 обекта; 

 По ЗБР – 83 обекта;  

 По ЗЗТ –18 обекта; 

 По ЗЛР – 17 обекта; 

 По ЗОПОЕЩ – 13 обекта;  

 По ЗОИК – 1 обект. 

 По ЗВ – 170 обекта, от които: 4 производствени обекти, които са потенциални 

източници на приоритетни и приоритетно опасни вещества, във връзка с 

разпоредбите на чл. 151, ал. 4, т. 5 от ЗВ; 23 селищни канализационии мрежи  от 

които 9 с големина над 2 000 е.ж. с изградени ПСОВ; 7 канализационни мрежи 

на населени места, селищни и курортни образувания с големина под 2 000 е.ж. с 

изградени ПСОВ и  7 канализационни мрежи на населени места, селищни и 

курортни образувания с големина под 2 000 е.ж. без изградени ПСОВ, 50 обекта, 

формиращи отпадъчни води, без разрешителни и/или в процедура по издаване 

и/или продължаване срока на действието им и такива, за които не се изисква 

разрешително и които отвеждат отпадъчните си води в канализационни мрежи 

на населени места. Планирани за проверки са 120 обекта формиращи отпадъчни 

води с действащи разрешителни;  

Успешно е наложен комплексният модел в контролната дейност. 

На 882 обекта е планиран контрол по един компонент или фактор. 64 обекта, подлежат 

на проверка по няколко компонента или фактора. На 54 обекта ще бъдат извършени 

комплексни проверки по 2 и повече компонента на околната среда и фактори, които им 

въздействат.  

Комплексните проверки са определени с цел по-ефективен контрол, икономия на 

финансов ресурс, както и по-голяма прозрачност и информираност на обществеността. 
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3.1. Данни от мониторинга на изпълнението от предходната година 

В регистъра на обектите за контрол на територията на РИОСВ – Пловдив през 2024 г. 

има включени 2515 обекта. От тях планирани за контрол са 905 обекта, определени съгласно 

нормативните изисквания, указанията на МОСВ, приоритетите на РИОСВ - Пловдив за 

контролната дейност и чрез направена  системна оценка на риска по отношение на 

въздействието на контролираните обекти върху околната среда. 

Класифицирането е извършено съгласно указанията на МОСВ за изготвяне на годишния 

план и приетите вътрешни правила за оценка на риска.  

През 2024 г. планираните обекти за контрол въз основа на извършена оценка на риска са 

разпределени по следния начин: 

 Обекти с „висок риск” – 121; 

 Обекти със „среден риск” – 296; 

 Обекти с „нисък риск” – 488. 

Планираните за контрол  905 обекта са разпределени, както следва: 

 По ЗООС - 13 обекта с решения по ОВОС, Становища по ЕО и Решения 

преценки ОВОС  

 По ЗООС - 19 обекта с издадено КР 

 По ЗООС – 1 обект без издадено КР   

 По ЗООС – 1 обект с регистрация по ЕМАС 

 По ЗООС - 14 СЕВЕЗО обекта 

 По ЗЧАВ – 134 обекта; 

 По ЗП – 6 обекта; 

 По ЗУО – 539 обекта; 

 По ЗЗВВХВС – 36 обекта;  

 По ЗЗШОС – 8 обекта; 

 По ЗБР – 42 обекта; 

 По ЗЗТ –32 обекта; 

 По ЗЛР – 26 обекта; 

 По ЗОПОЕЩ – 15 обекта; 

 По ЗОИК – 2 обекта. 

 По ЗВ – 161 обекта, от които: 4 производствени обекти, които са потенциални 

източници на приоритетни и приоритетно опасни вещества, във връзка с 

разпоредбите на чл. 151, ал. 4, т. 5 от ЗВ; 23 селищни канализационии мрежи  от 

които 9 с големина над 2 000 е.ж. с изградени ПСОВ; 7 канализационни мрежи 

на населени места, селищни и курортни образувания с големина под 2 000 е.ж. с 

изградени ПСОВ и  7 канализационни мрежи на населени места, селищни и 

курортни образувания с големина под 2 000 е.ж. без изградени ПСОВ, 44 обекта, 

формиращи отпадъчни води, без разрешителни и/или в процедура по издаване 

и/или продължаване срока на действието им и такива, за които не се изисква 

разрешително и които отвеждат отпадъчните си води в канализационни мрежи 
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на населени места. Планирани за проверки са 114 обекта формиращи отпадъчни 

води с действащи разрешителни;  

През 2024 г. планираните проверки на обектите за контрол за са разпределени както 

следва: 

 На 816 обекта е планиран контрол по един компонент или фактор; 

 89 обекта, подлежат на проверка по няколко компонента или фактора; 

 На 78 обекта са предвидени за комплексни проверки по 2 и повече компонента на 

околната среда и фактори, които им въздействат.  

През 2024 г. са проверени 100% от планираните обекти за контрол. Планираните 78 

комплексни проверки са осъществени.   

Извършени са заложените 1299 проверки по компоненти и фактори на околната среда. 

Годишният план за контролната дейност на РИОСВ – Пловдив е изпълнен. 

Освен планираните са осъществени и 917 извънпланови проверки. Те са в резултат от 

заповед/разпореждане от министъра на околната среда и водите, по разпореждане на 

прокуратурата, по искане на МВР, за контрол на трансграничен превоз на отпадъци, по 

постъпили жалби и сигнали, последващи проверки по изпълнение на дадени предписания, 

при регистрирани нови обекти, проверки по писма на оператора, съвместни проверки с 

други институции, проверки при налагане, коригиране и отмяна на санкции и др.  

От извънплановите проверки 222 са реагиращи по жалби и сигнали, 75 са за последващ 

контрол по изпълнение на направените предписания, 525 са направени по Заповед или писмо 

на Министъра. Останалите проверки са свързани с процедури по регулаторни режими, по 

искане на прокуратура или полиция, инвестиционни предложения, чл. 21 от Наредбата за 

класификация на отпадъци, искане на други институции, проверки за налагане, промяна и 

отмяна на санкции. 

В резултат на контролната дейност на РИОСВ – Пловдив през 2024 г., за неспазване на 

екологичното законодателство са съставени 102 акта и са наложени:  

 66 наказателни постановления, с които са наложени 13 глоби на стойност 24 400 лв. и 53 

бр. имуществени санкции на стойност  350 900 лв. 

 4 наказателни постановления по чл. 69 от ЗООС за налагане на текущи месечни санкции 

на обща стойност 4133,62 лв./месец  

 Сключени са и 45 споразумения за приключване на административнонаказателни 

производства, 43 от които са платени в срок и са влезли в сила, като по този ред са 

наложени глоби и имуществени санкции с общ размер 87 430 лв. 2 от сключените 

споразумения на стойност 3500 лв. са обявени за непостигнати. 

 

Общият брой извършени проверки, заложени в Плана за контролната дейност на 

РИОСВ – Пловдив за 2024 година показва, че са постигнати целите, заложени в него. За 

постигане на цялостно високо ниво на изпълнение на годишния план за контролната дейност 

е създадена и добра организация за своевременното провеждане както на плановите, така и 

на извънредните проверки. 
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3.2. Приоритети 

Основни приоритети за контрол през 2025 г., разпределени по компоненти и фактори: 

 

Въздух 

Предвиден е контрол на: 

1. Изпълнение на мерките заложени в Плановете за действие към  общинските 

програми по чл. 27 от ЗЧАВ на общините с нарушено КАВ - Пловдив, Асеновград и 

Куклен, включени в Район за оценка и управление на качеството а атмосферния 

въздух „Агломерация Пловдив”  

2. Съществуващи и нови обекти и дейности с източници на емисии на вредни вещества 

в атмосферния въздух, в т. ч. големи и средни горивни инсталации, разположени в 

общини с нарушено КАВ;  

3. Обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, внос, разпространение и 

употреба на флуорсъдържащи парникови газове и озоноразрушаващи вещества;  

4. Обекти, осъществяващи дейности с емисии на ЛОС и употреба на органични 

разтворители; 

5. Ограничаване на неблагоприятното въздействие от изменението на климата. 

 Води 

През 2025 година е планиран контрол на: 

            1. Обекти с издадени разрешителни за заустване на отпадъчни води и комплексни 

разрешителни, в т.ч. на: 
 производствени обекти, които са потенциални източници на приоритетни и 

приоритетно опасни вещества, във връзка с разпоредбите на чл. 151, ал. 4, т. 5 от ЗВ и чл. 
103 от Наредба № 1/11.04.2011 г. за мониторинг на водите; 

 канализационни системи на населени места, селищни и курортни образувания с 
големина над 2 000 е.ж., с изградена селищна ПСОВ, за проверка на съответствие с 
изискванията, вкл. и по отношение на провеждане на мониторинг, в съответствие с чл. 19 от 
Наредба № 6 за емисионни норми за допустимото съдържание на вредни и опасни вещества 
в отпадъчните води, зауствани във водни обекти, на обектите, заустващи отпадъчни води в 
повърхностни водни обекти и по отношение на изпълнение на задълженията да изпращат 
информация в ИАОС за количествата генерирани утайки от селищни ПСОВ, състава им и 
начина на оползотворяването им; 

 канализационни мрежи с големина под 2 000 е.ж. с изградени ПСОВ и  
канализационни мрежи на населени места, селищни и курортни образувания с големина под 
2 000 е.ж. без изградени ПСОВ 

  обекти, формиращи отпадъчни води, без разрешителни, с цел предприемане на 
действие за издаване на разрешителни, за които няма данни да са подали в срок заявления за 
продължаване срока на действие на изтекли разрешителни за зауствания и такива, за които 
не се изисква разрешително и които отвеждат отпадъчните си води в канализационни мрежи 
на населени места, които биха могли да окажат негативно влияние върху пречиствателния 
ефект на селищните ПСОВ. Включени са обекти без разрешителни за заустване, на които са 
извършвани извънредни проверки през 2024 г. по сигнали и жалби. 

2. В планираните за контрол канализационни системи е предвидено и даване на 

указания, събиране и предоставяне на необходимите данни от страна на ВиК операторите 

във връзка с предстоящото докладване по Директива 91/271/ЕИО за пречистване на 

отпадъчните води от населените места.  
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3. Мониторинг качеството на заустваните отпъдачни води по Заповед РД-

1062/13.12.2024 г. на Министъра на околната среда и водите са съобразени с указанията 

дадени от МОСВ със Заповед № РД-821 от 2012 година. Обекти, формиращи отпадъчни 

води и заустващи в повърхностни водни обекти с действащи разрешителни за зауствания. 

 

Отпадъци и почви 

1. Контрол на инсталации, третиращи отпадъци, получени от трансграничен 

превоз по нотификации съгласно Регламент (ЕО) № 1013/2006 г. 

2. Контрол на оператори и инсталации, третиращи опасни отпадъци. 

3. Контрол по спазване на нормативните изисквания и недопускането на 

нерегламентираното изгаряне на отпадъци, в периода на отоплителния сезон, с висок 

приоритет на нерегламентираното изгаряне на ИУГ, отработени масла, отпадъци от текстил, 

дървени дограми и други лесно запалими материали. 

4. Контрол по спазване изискванията на чл. 72, ал. 2 от ЗУО.  

5. Контрол във връзка с Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане 

на продуктова такса по Глава II, Раздел I Продуктова такса за пластмасови торбички за 

пазаруване, по Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки и Наредбата за 

намаляване на въздействието на определени пластмасови продукти върху околната среда 

6. Контрол на лица, извършващи рециклиране на отпадъци от пластмасови 

опаковки. 

7. Контрол по спазване изискванията на чл. 10, ал. 3, 4 и 5 от Наредбата за 

изискванията за третиране на излезли от употреба гуми.  

8. Контрол по изпълнение задълженията на кметовете на общини по чл. 19, ал. 3, т. 

15 от ЗУО , за предотвратяване  изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места 

и/или създаването на незаконни сметища и организиране на почистването им. 

9. Контрол по изпълнение задълженията на кметовете на общини по чл. 10 от 

Наредба за разделно събиране на биоотпадъци и третиране на биоразградимите отпадъци за 

предотвратяване образуването на биоотпадъци, разделно събиране и оползотворяване на 

биоотпадъците на територията на общината. 

10. Контрол по спазване изискванията на чл. 11 от Наредбата за управление на 

строителни отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали за възложителите 

на СМР и/или на премахването на строежи, включително на пътища и на железопътни 

линии, да осигуряват селективното разделяне и материалното оползотворяване на 

неопасните СО, образувани при тези дейности, в количествата и в сроковете по Приложение 

№ 7 от Наредбата.  

11. Контрол на общините за изпълнение на заложените мерки в Плановете за 

действие към общинските програми управление на отпадъци по чл. 52 от ЗУО. 

 

Предотвратяване на промишленото замърсяване 

 Контрол на оператори, които извършват дейности по Приложение № 1 от ЗОПОЕЩ и 

съответната подзаконова нормативна уредба и на оператори, които извършват 

дейности по Приложение № 4 от ЗООС и съответната подзаконова нормативна уредба.  

 

Предотвратяването на големи аварии с опасни вещества и ограничаване на 

последствията от тях (СЕВЕЗО).  

 Контрол по Глава седма, раздел Първи от ЗООС и Наредба за предотвратяване на 

големи аварии с опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях (Директива 

2012/18/ЕС (СЕВЕЗО III)). 

https://web6.ciela.net/Document?documentId=2137178691&dbId=0&iconId=1&edition=2147483647
https://web6.ciela.net/Document?documentId=2137178691&dbId=0&iconId=1&edition=2147483647
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 Целеви групи - оператори на предприятия, класифицирани с нисък и висок рисков 

потенциал по чл. 103, ал. 2 или ал. 5 от ЗООС. Контролен орган - комисията по чл. 157а, ал. 2 

от ЗООС (Комисията).  

                                                                                                                                   

Химикали 

1. Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH (целеви групи: производители, вносители и 

потребители по веригата): 

 Контрол в рамките на Дванадесетия хармонизиран европейски проект на 

Форума на ECHA (REF-12) свързан с контрол на съответствието на 

внесените вещества, смеси и изделия. Обхват на проекта: проверка на 

спазването на задълженията за регистрация, ограничения и разрешаване по 

REACH, в сътрудничество с митническите органи.  

 Изготвяне на рискови профили за химични вещества/фирми, показали 

несъответствия с изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH. 

Сътрудничество с Агенция „Митници“ в контекста на инструкцията за 

взаимодействие. Целева група: вносители на опасни химикали 

 Контрол на ограничения на вещества от Приложение XVII на REACH, вкл. 

след нотификации от Комисията за защита на потребителите (КЗП) за 

вещества в изделия.  

 Контрол на вещества, предмет на разрешаване (Приложение XIV на 

REACH), след достигане на съответната дата на забрана.  

 

2. Контрол по Регламент (ЕО) 2019/1020 относно надзора на пазара: Целеви групи - 

производители, вносители, потребители по веригата, изключителни 

представители, дистрибутори, доставчици на услуги за обработка на поръчки, 

доставчици на услуга на информационното общество и крайни ползватели 

(потребители извън всяка търговска или стопанска дейност, занаят или професия). 

3. Контрол на обекти по Регламент (ЕС) 2024/1849 на Европейския парламент и на 

Съвета от 13 юни 2024 г. за изменение на Регламент (ЕС) 2017/852 относно 

живака по отношение на денталната амалгама и други продукти с добавен 

живак, за които се прилагат ограничения за износ, внос и производство, съгласно 

който са определени задължения за вносителите, износителите и производителите 

на продукти с добавен живак (лампи, посочени в Приложението), както и такива 

свързани с контрола. Посочени са датите, от които се забраняват износът, вносът 

и производството на съответните продукти с добавен живак. 

 

 

ОВОС и ЕО  

Целеви групи – възложители на инвестиционни предложения, планове и програми. 

1. На планове за изпълнение на мерки по чл. 96, ал. 1, т. 8 от ЗООС и по изпълнение 

на условията от решението по ОВОС и в решенията за преценяване на 

необходимостта от извършване на ОВОС.  

2. Относно правно действие на решения/становища по ОВОС и ЕО.  
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Биологично разнообразие и защитени територии  

1. Управление и контрол на защитените територии и съхраняване на биологичното 

разнообразие, опазвано в тях. 

2. Управление и контрол на защитените зони и съхраняване на природни 

местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване. 

3. Опазване на  биологичното разнообразие и устойчиво управление на природните 

ресурси - лечебни растения. 

4. Регулиране на търговията с екземпляри от застрашени видове от дивата флора и 

фауна, съгласно Регламент 338/97 на Съвета на европейската общност. 

 

3.3. Цели – общи и специфични. Очаквани резултати. 

Общи цели: 

Основните цели на РИОСВ – Пловдив  са насочени към:  

 Намаляване нивата на замърсителите и подобряване качеството на атмосферния 

въздух, чрез прилагане на подходящи политики и мерки; 

 Намаляване нивата на шум от промишлени източници; 

 Опазване и подобряване състоянието на водите на територията на РИОСВ - Пловдив 

чрез контрол на заустванията на отпадъчни води; 

 Устойчиво управление на отпадъците; 

 Предотвратяване на вредното въздействие от опасни химични вещества и смеси върху 

човешкото здраве и околна среда; 

 Опазване на екосистемите и биологичното разнообразие; 

 Прилагане на превантивни инструменти за оценка на въздействието върху околната 

среда и общественото здраве; 

 Информиране на обществеността и осигуряване на прозрачност на дейността на 

РИОСВ – Пловдив и екологичната информация; 

 Повишаване на общественото съзнание и култура във връзка опазване на околната 

среда. 

 Ограничаване изменението на климата. 

За постигане на поставените цели, от страна на инспекцията е предвидено следното: 

 Контрол по изпълнение на мерките заложени в Плановете за действие към  

общинските програми по чл. 27 от ЗЧАВ на общините с нарушено КАВ - Пловдив, 

Асеновград и Куклен, включени в Район за оценка и управление на качеството а 

атмосферния въздух - „Агломерация Пловдив”; 

 Контрол на обекти и дейности с източници на емисии в атмосферния въздух 

включени в агломерация Пловдив; 

 Контрол на обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, работещо 

флуорсъдържащи парникови газове и озоноразрушаващи вещества, включително внос, 

разпространение и употреба на флуорсъдържащи парникови газове и озоноразрушаващи 

вещества;  

 Контрол на обекти, осъществяващи дейности с емисии на ЛОС и употреба на 

органични разтворители 

 Контрол на промишлени източници на шум в околната среда;  
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 Конторол на оператори  с издадени РЕПГ;   

 Контрол на емитерите по отношение спазване на условията в издадените 

разрешителни за заустване, в т. ч. емисионните норми и ограничения за производствените 

обекти, които формират емисии на приоритетни и приоритетно опасни вещества; 

 Контрол на канализационни системи на населени места, селищни и курортни 

образувания, формиращи емисии на приоритетни и приоритетно опасни вещества; 

 Контрол на общините във връзка с изпълнение изискванията на ЗУО, в т.ч. 

депониране на отпадъците от всички общини на изградените регионални 

депа; 

 Контрол по изпълнение на Регламент (EO) 1013/2006 относно превоз на отпадъци с 

висок приоритет за отпадъци от хартия, картон и пластмасови отпадъци за внос или износ в 

Република България; 

 Контрол на нерегламентирано третиране на производствени и опасни отпадъци -  

нерегламентирано изхвърляне, изгаряне на отпадъци, депониране, разкомплектоване на 

ИУМПС и др.; 

 Контрол по регламент (EO) 1907/2006 REACH; 

 Контрол по изискванията за електронна търговия с химични вещества и смеси; 

 Изготвяне на рискови профили за вещества и фирми, показали несъответствия с 

изискванията на регламента в сътрудничество с Агенция „Митници”; 

 Контрол по наредбата за предотвратяване на големи аварии с опасни вещества, 

целеви групи, оператори на предприятия, класифицирани с висок или нисък рисков 

потенциал; 

 Контрол по спазването на режимите за защитените територии и защитените зони, 

опазването на защитените растителни и животински видове и техните местообитания;  

 Изпълнение на дейностите, включени в плановете за управление на защитени 

територии; 

 Контрол на търговия със защитени биологични видове; 

 Прилагане на процедурите по оценка въздействието върху околната среда (ОВОС) и 

екологична оценка (ЕО); 

 Поддържане и осигуряване на публичен достъп до актуална екологична информация 

на сайта на екоинспекцията;  

 Поетапно публикуване на наличната публична информация за повторно използване 

в отворен формат в Портала за отворени данни; 

 Регулярно информиране на заинтересованите страни и обществеността чрез 

медиите; 

 Използване на съвременни инструменти за комуникация с обществеността; 

 Прилагане на колаборативни методи за работа със заинтересованите страни в 

процеса на вземането на решения; 

 Провеждане на информационно-образователни кампании и инициативи, свързани с 

повишаването на екологичната култура у различни групи от обществото, отбелязването на 

международни празници за опазването на околната среда и други. 

 

Специфични цели 

Въздух 

1. През 2025 г. ще продължи контролът върху общините Пловдив, Асеновград и 

Куклен, включени в Район за оценка и управление на качеството а атмосферния въздух - 

„Агломерация Пловдив”  за изпълнение на заложените мерки в Плановете за действие към 

общинските програми по чл. 27 от ЗЧАВ. Планирани са 3 проверки, включени в таблица 3.1. 

Програма за планирани проверки - контрол по опазване чистотота на атмосферния въздух. 
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Изпълнението на заложените мерки следва да доведе до ежегодно намаляване на броя на 

превишенията на вредни вещества и на средногодишните нива на замърсителите в 

атмосферния въздух, регистрирани в пунктовете за мониторинг. 

2. Контрол на обекти и дейности с източници на емисии на вредни вещества в 

атмосферния въздух, в т. ч. големи и средни горивни инсталации. Общият брой на 

заложените проверки е 81, като в годишния график за 2025 г. за работа на мобилните 

автоматични станции (МАС) за мониторинг на качеството на атмосферния въздух са 

предложени 6 проверки на обекти за емисионен контрол.  

3.  Контрол на обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, внос, 

разпространение и употреба на озоноразрушаващи вещества, за които има нормативно 

въведени забрани и ограничения. За 2025 г. са предвидени 29 проверки  в таблица 3.1 

Програма за планирани проверки - контрол по опазване чистотота на атмосферния въздух - 

Вещества, които нарушават озоновия слой (ВНОС).  

4. Контрол на обекти и дейности свързани с експлоатация на оборудване, внос, 

разпространение и употреба на флуорсъдържащи парникови газове, за които има 

нормативно въведени забрани и ограничения. Предвидени са 70 проверки, посочени в 

таблица 3.1 Програма за планирани проверки - контрол по опазване чистотота на 

атмосферния въздух в т.ч.:  

o Ежеседмично следене на интернет сайтове за реклама на хладилни агенти – 

вещества, които нарушават озоновия слой (забранени за търговия и употреба от 01.01.2015г.) 

и флуорсъдържащи парникови газове в бутилки за еднократна употреба (вносът е забранен 

от 4 юли 2007г.).  Ежеседмичното проследяване на онлайн платформи за търговия ще се 

документира посредством изготвяне на справка/протокол в края на всяко тримесечие, за 

което съответно са предвидени 4 проверки. 

5. Контролът на обекти, осъществяващи дейности с емисии на ЛОС и употреба на 

органични разтворители ще продължи и през 2025 г.   Предвидени са 28 проверки за контрол 

по Наредба №7/2003 г., 9 проверки за контрол по Наредбата за ограничаване емисиите на 

летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени 

бои, лакове и авторепаратурни продукти и 6 проверки за контрол на съоръжения и 

инсталации за зареждане, товарене, разтоварване и съхранение на бензини по Наредба № 16 

от 12.08.1999 г. за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при 

съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини. 

Води 

1. Изпълнение на условията в разрешителните за заустване, съгласно изискванията на 

чл. 26 от Наредба № 2 за издаване на разрешителни за заустване на oтпадъчни води 

във водни обекти и определяне на индивидуалните емисионни ограничения на 

точкови източници на замърсяване и на чл. 19 от Наредба № 6 за емисионни норми за 

допустимото съдържание на вредни и опасни вещества в отпадъчните води, зауствани 

във водни обекти, на обектите, заустващи отпадъчни води в повърхностни водни 

обекти. Много от обектите са в процедура за продължаване срока на действие на 

изтекли разрешителни за зауствания, т.е. към края на 2024 год. не са получили 
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решения за продължаване срока на действие на изтеклите разрешителни. Два 

производствени обекта са получили отказ от продължаване срока на действие на 

разрешителните за заустване.Предвидени са проверки на обекти с действащи към 

края на 2024 год. разрешителни за зауствания, посочени в таблица 3.2. Води, в т.ч. на: 

- 18 проверки на канализационни системи на населени места, селищни и курортни 

образувания над 2 000 е.ж., в съответствие с определените големини на 

агломерациите с Доклада по чл. 15 за състоянието на канализационните мрежи и 

пречиствателните станции за отпадъчни води и генерираната утайка и 

съответствието с изискванията на Директива 91/271/ЕИО  и канализационни 

системи на населени места, селищни и курортни образувания, с приоритет на 

канализационни системи, в които са включени производствени обекти, 

формиращи емисии на приоритетни и приоритетно опасни вещества.  

- 10 проверки на  производствени обекти, които формират емисии на приоритетни 

и приоритетно опасни вещества с отпадъчните си води, в т.ч. и потенциални 

емитери на приоритетно опасни вещества, във връзка с изискванията на чл. 151, 

ал. 4, т. 5 от ЗВ и чл. 103 от Наредба № 1/11.04.2011 г. за мониторинг на водите  

2. 190 проверки на други обекти, определени на база на оценка на риска от вида и 

количеството замърсители в отпадъчните води, в т.ч. и обекти без разрешителни,  

канализационни системи на населени места, селищни и курортни образувания по 2 

000 е.ж. без разрешителни, обекти без изградена ПСОВ, обекти, заустващи в 

канализационни мрежи на населени места, несвързани към селищна ПСОВ, депа за 

отпадъци, обекти, включени в списъка с обекти, попадащи в повърхностни водни 

тела, в които са констатирани концентрации на приоритетно опасни вещества над 

границата на определяне на метода, обекти, които заустват във водни тела със 

състояние по-лошо от добро; производствени обекти, с промишлени дейности, 

включени в Приложение № 4 от Наредба № 2, формиращи биоразградими 

промишлени отпадъчни води, с приоритет на обектите, формиращи товар в 

отпадъчните си води над 4 000 е.ж., съгласно чл. 16, ал. 8 от Наредба № 6; обекти, 

формиращи битово – фекални отпадъчни води (в т.ч. канализационни системи на 

населени места, селищни и курортни образувания) и пречиствателните станции към 

тях, относно наличие и експлоатационна готовност за работа на стъпало за 

обеззаразяване на пречистените отпадъчни води (преди заустването им в 

повърхностния воден обект).  

3. Проверки по изпълнение на задълженията по чл. 48, ал. 1, т. 12 от ЗВ. - Обектите с 

действащи РЗ подлежат на контрол по отношение на представен доклад. Извършва се 

документална проверка на обектите.  

Отпадъци и почви 

1. Предвидени са 31 проверки за съгласно Регламент (ЕО) № 1013/2006 г., в това число 

19 проверки на инсталации, третиращи отпадъци, получени от трансграничен превоз 

по нотификации съгласно Регламент (ЕО) № 1013/2006 г. и 7 проверки на лица, 

извършващи превози на отпадъци по общите информационни изисквания на чл. 18 от 

Регламент (ЕО) № 1013/2006 г., както и 6 проверки на дружества с издадени 

нотификации за трансграничен превоз на отпадъци.  
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2. На оператори и инсталации, третиращи опасни отпадъци са планирани 133 проверки.  

3. Относно спазването на нормативните изисквания и недопускането на 

нерегламентираното изгаряне на отпадъци, в периода на отоплителния сезон (ноември – 

април), с висок приоритет на нерегламентираното изгаряне на ИУГ, отработени масла, 

отпадъци от текстил, дървени дограми и други лесно запалими материали са предвидени 16 

проверки на автосервизи, 5 проверки на фирми третиращи текстилни отпадъци, 3 проверки 

за третиране на дървесни отпадъци, 9 проверки на фирми, извършващи дейности с 

отработени масла  и 3 проверки на вносители на автомобилни гуми, смяната и продажбата 

им.  

4. Проверяват се лицата, притежаващи разрешение по чл. 67, за установяване 

съответствието на условията по управление на отпадъците с тези в издаденото разрешение и 

за спазване на изискванията на настоящия закон и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му, с предвидени 168 проверки.  

5. Планирани са 30 проверки, посочени в справка 3.4.3 Управление на отпадъци, във 

връзка с Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса 

по Глава II, Раздел I Продуктова такса за пластмасови торбички за пазаруване, по 

Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки и Наредбата за намаляване на 

въздействието на определени пластмасови продукти върху околната среда 

6. Контрол на дейността на лица, извършващи рециклиране на отпадъци от пластмасови 

опаковки. Предвидени са 40 проверки. 

7. За спазване изискванията на чл. 10, ал. 3, 4 и 5 от Наредбата за изискванията за 

третиране на излезли от употреба гуми са предвидени 5 проверки.  

8. За изпълнение задълженията на кметовете на общини по чл. 19, ал. 3, т. 15 от ЗУО , 

за предотвратяване  изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места и/или 

създаването на незаконни сметища и организиране на почистването им, са предвидени 

проверки на всички 17 общини с населени места в Пловдивска област. 

9. За изпълнение задълженията на кметовете на общини по чл. 10 от Наредба за 

разделно събиране на биоотпадъци и третиране на биоразградимите отпадъци за 

предотвратяване образуването на биоотпадъци, разделно събиране и оползотворяване на 

биоотпадъците на територията на общината, са предвидени проверки на 17-те общини в 

Пловдивска област. По същата наредба ще бъдат проверени и 8 дружества. 

 За спазването на  изискванията на чл. 11 от Наредбата за управление на строителни 

отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали за възложителите на СМР 

и/или на премахването на строежи, включително на пътища и на железопътни линии, да 

осигуряват селективното разделяне и материалното оползотворяване на неопасните СО, 

образувани при тези дейности, в количествата и в сроковете по Приложение № 7 от 

Наредбата, са  предвидени 17 проверки  на всички общини в Пловдивска област и 14 

дружества с издадени разрешителни документи за тези дейности. 

https://web6.ciela.net/Document?documentId=2137178691&dbId=0&iconId=1&edition=2147483647
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 Относно контрола на общините за изпълнение на заложените мерки в Плановете за 

действие към общинските програми управление на отпадъци по чл. 52 от ЗУО, са 

предвидени  17 проверки на  общините в териториалния обхват на РИОСВ - Пловдив. 

Предотвратяване на промишленото замърсяване  

1. Предвидени са 13 проверки на оператори, които извършват дейности по Приложение № 

1 от ЗОПОЕЩ и съответната подзаконова нормативна уредба, както и по спазване на 

изискването за изготвяне на собствена оценка за възможни случаи на непосредствена 

заплаха за екологични щети и за причинени екологични щети за дейностите от приложното 

поле на ЗОПОЕЩ съгласно Наредба № 1 от 29.10.2008 г. за вида на превантивните и 

оздравителните мерки в предвидените от Закона за отговорността за предотвратяване и 

отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното 

изпълнение. 

2. Контрол на оператори на инсталации - източници на емисии на парникови газове за 

изпълнение на условията в издадените РЕПГ.  Планирана е една проверка. 

3. В годишния график за 2025 г. за провеждане на контролни измервания на шум, излъчван 

в околната среда от промишлени източници са включени 7 проверки относно спазване на 

граничните стойности на нива на шум, излъчвани в околната среда определени за 

съответните устройствени зони и територии и прилагане на мерки за ограничаване на шума 

от промишлените дейности.  

Предотвратяване на големи аварии с опасни вещества и за ограничаване на 

последствията от тях (СЕВЕЗО) 

1. Контрол по Глава седма, раздел І от ЗООС и Наредба за предотвратяване на големи 

аварии с опасни вещества и за ограничаване на последствията от тях (Директива 

2012/18/ЕС (СЕВЕЗО)) – целеви групи: оператори на предприятия, класифицирани с 

висок или нисък рисков потенциал по чл. 103, ал. 2 от ЗООС. Предвидени са 14 

проверки, от които 11 са на ПСВРП и 3 са на ПСНРП 

 

Химикали 

Планираните проверки за 2025 г. са както следва 

 Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH (целеви групи: производители, вносители и 

потребители по веригата) - Предвидени са общо 38 проверки, от които 24 по 

химикали (производители, вносители и потребители надолу по веригата) в 

Справка 3.8.2 Програма за планирани проверки по Закона за защита от вредното 

въздействие на химичните вещества и смеси и 14 проверки на „Севезо обекти“ в 

Справка 3.8.1 Програма за планирани проверки на комисията по чл. 157а, ал. 8 от 

ЗООС. 

 Контрол на вещества/смеси и изделия, продавани онлайн проект REF-13.  

Проектът е насочен към потребителски продукти и продукти за професионална 

употреба. Всички държави-членки са свободни да избират какви продукти да 

изберат за контрол. Прилагането може да се извърши по различни начини, 
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поотделно или в комбинация: чрез инспекция по документи, на място, чрез 

закупуване/изискване на проби от продукти и чрез провеждане на химически 

анализи.  

 Изготвяне на рискови профили за химични вещества/фирми, показали 

несъответствия с изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH. 

Сътрудничество с Агенция „Митници“ в контекста на инструкцията за 

взаимодействие – при необходимост;  

 Контрол на ограничения на вещества от Приложение XVII на REACH, вкл. след 

нотификации от Комисията за защита на потребителите (КЗП) за вещества в 

изделия. В обхвата на проверките по Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH са 

предвидени проверки, чрез инспекция по документи, на място 

 Контрол на вещества, предмет на разрешаване (Приложение XIV на REACH), 

след достигане на съответната дата на забрана. Проверките са предвидени в 

обхвата на проверките по Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH. 

 

1. Контрол по Регламент (ЕО) 2019/1020 относно надзора на пазара: Целеви групи - 

производители, вносители, потребители по веригата, изключителни представители, 

дистрибутори, доставчици на услуги за обработка на поръчки, доставчици на услуга 

на информационното общество и крайни ползватели (потребители извън всяка 

търговска или стопанска дейност, занаят или професия). Планирана е една проверка 

на платформа за електронна търговия, като регулярно ще се извършва преглед на 

Информационната и комуникационна система (ICSMS) във връзка с продукти 

(вещества, смеси, изделия), поставени под митническия режим „допускане за 

свободно обращение.  

2. Планирана е една проверка на обект по Регламент (ЕС) 2024/1849 на Европейския 

парламент и на Съвета от 13 юни 2024 г. за изменение на Регламент (ЕС) 2017/852 

относно живака по отношение на денталната амалгама и други продукти с добавен 

живак, за които се прилагат ограничения за износ, внос и производство, съгласно 

който са определени задължения за вносителите, износителите и производителите на 

продукти с добавен живак (лампи, посочени в Приложението), както и такива 

свързани с контрола.  

 

ОВОС и ЕО  

Целеви групи – възложители на инвестиционни предложения, планове и програми. 

 

1. На планове за изпълнение на мерки по чл. 96, ал. 1, т. 8 от ЗООС и по изпълнение на 

условията от решението по ОВОС и в решенията за преценяване на необходимостта 

от извършване на ОВОС. Предвидени са 10 проверки за контрол. 

2. Относно правно действие на решения/становища по ОВОС и ЕО. Предвидени са 8 

проверки за контрол.  

Биологично разнообразие и НЕМ 

За постигане на заложените приоритети се предвиждат следните конкретни цели, 

изпълнението на които ще се осъществи чрез извършване на планираните през 2025 г. общо 

313 проверки, свързани с осъществяване на  контрол по прилагане на режимите и нормите 
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регламентирани със ЗЗТ, ЗБР, ЗЛР и ЗГМО и по изпълнение на условията и изискванията, 

включени в издадените по Наредбата за ОС решения, а именно: 

 Управление и контрол на защитените територии и съхраняване на биологичното 

разнообразие, опазвано в тях: 

o За постигане на този приоритет са предвидени общо 210 проверки. От тях най-голям 

е броя на защитените територии – изключителна държавна собственост - 192 

проверки на резерват „Червената стена“, в т.ч. 190 проверки от парковата охрана на 

резервата по утвърдени маршрути и месечен график и  2 проверки на поддържан 

резерват „Изгорялото гюне“ и една на ПР„Богдан“. За защитените местности и 

природните забележителности са предвидени общо 16 контролни проверки на 

защитени територии. (справка 3.5.1). 

 Управление и контрол на защитените зони и съхраняване на природни 

местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване: 

o За постигане на този приоритет са предвидени 13 контролни проверки на 13 

защитени зони по спазване на режимите, определени със заповедите за обявяването 

им, както и по спазване на условията в издадените становища и решения по ОС за 

ИП в границите на защитени зони (справка 3.5.2) 

 Опазване на  биологичното разнообразие и устойчиво управление на природните 

ресурси - лечебни растения: 

o За постигане на този приоритет са предвидени за контрол общо 17 проверки, от 

които на билкозаготвителни пунктове осъществяващи дейности по събиране, 

изкупуване и първична заготовка на лечебни растения – 13, както и 4 проверки 

на  общини и горски стопанства по отношение контрол върху издаваните 

позволителни за ползване на лечебни растения (справка 3.5.3) 

o Планиран е и мониторинг на защитени животински видове – дива коза и кафява 

мечка (справка 3.5.4); 

o Предвидени са 61 проверки на  защитени вековни и забележителни дървета 

(справка 3.5.4) 

o По отношение контрол на незаконната търговия със защитени видове от дивата 

флора и фауна  се планирани две проверки на пазари в гр. Пловдив (справка 

3.5.4). 

o Проверки във връзка с издадени от МОСВ разрешителни по реда на чл. 49 от 

ЗБР се предвиждат три проверки;  (справка 3.5.4). 

 Регулиране на търговията с екземпляри от застрашени видове от дивата флора и 

фауна, съгласно Регламент 338/97 на Съвета на европейската общност: 

o За постигане на този приоритет са планирани две проверки на места за 

отглеждане на регистирани екземпляри от видове по Регламент 338/97 на ЕС,  

три проверки на зоомагазини, с цел осъществяване защита на видовете от 

дивата флора и фауна и гарантиране на тяхното опазване и една проверка на 

есетрово стопанство.  (справка 3.5.4). 

 Прозрачност по отношение дейността на институцията и състоянието на околната 

среда. Този приоритет ще бъде изпълнен, чрез поддържане и осигуряване на публичен 

достъп до актуална екологична информация на сайта на екоинспекцията, Закона за достъп до 
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обществена информация и Портала за отворени данни, както и регулярно информиране на 

заинтересованите страни и обществеността чрез медиите; 

3.4. Процедури за планови и извънпланови проверки 

В РИОСВ – Пловдив е създадена добра организация за своевременното провеждане на 

плановите и извънплановите проверки. Постигната е много добра координация между 

отделните структури в инспекцията. 

Прилагат се мерки за текущо следене степента на изпълнение на плана за всяко 

направление и своевременното извършване на проверки при забелязано изоставане. 

При възможност се прилага ротационният принцип при осъществяване на контролната 

дейност в съответствие с Вътрешните правила за планиране и отчитане  на дейността на 

инспекцията, като това не винаги е възможно поради недостатъчният брой експерти, 

осъществяващи контролната дейност спрямо териториалния обхват, броя, вида и тежестта на 

обектите. 

Обектите, подлежащи на контрол по два или повече компонента са предмет на 

комплексни проверки. За всяка комплексна проверка се издава заповед на Директора на 

РИОСВ – Пловдив, определя се координатор, който ръководи цялостното извършване на 

проверката, следи за дадените предписания и изготвя доклад, който се публикува на 

интернет страницата на Инспекцията.  

В институцията действа добре изпитана процедура за получаване и реакция на сигнали и 

жалби. Сигнали и жалби могат да се подават на място, по електронна поща, по телефон и 

чрез Система за сигурно електронно връчване. На ротационен принцип служителите дават 

дежурства в почивни и празнични дни и се реагира своевременно при подадени сигнали. 

Плановите и извънпланови проверки са начинът за осъществяване на текущ контрол на 

обектите. Те се провеждат при спазване инструкцията за извършване на контролната 

дейност, утвърдена от Министъра на околната среда и водите и вътрешните правила, 

утвърдени от Директора на РИОСВ – Пловдив. Проверките се извършват по документи, на 

място, с наблюдения и чрез измервания.  

За извършване на проверките се съставя седмичен план-график, в който насрочените 

проверки се нанасят в таблица в Excel формат. Същият се обсъжда на ежеседмична 

оперативка и се утвърждава от директора на РИОСВ - Пловдив. Всяка извършена проверка 

от седмичния график се отчита съгласно указанията към Инструкция за попълване на отчет в 

седмичния график, като се добавят и сканирани протоколи. В изпълнение на задълженията 

по Заповед № РД-271/08.11.2016 г. за въвеждане на документи във внедрената Система за 

електронни досиета, сканираните констативни протоколи се добавят и в електронните 

досиетата на обектите. 

Констатираните факти и обстоятелства при проверката се отразяват в констативен 

протокол, съгласно утвърден от МОСВ образец. При констатирани несъответствия с 

екологичното законодателство се дават предписания с конкретен срок и отговорно лице, 

които са задължителни за изпълнение, а също така при необходимост се предприемат 

съответните административнонаказателни мерки. 

Извънплановите проверки се извършват при постъпили жалби и сигнали за нарушение 

на екологичното законодателство, по искане на други контролни органи за съвместни 

проверки, при въвеждане в експлоатация на нови обекти, при възникване на аварийни 

ситуации и др.  

При сигнали за замърсяване на околната среда дежурният експерт уведомява 

ръководството на инспекцията, като при спешен сигнал се формира екип, който извършва 

проверка на място, съставя констативен протокол и определя необходимите превантивни 

мерки или предприема съответните административнонаказателни мерки при необходимост.  
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При аварийни ситуации, свързани със замърсяване на компонентите на околната среда, 

се прилагат Указанията за действията при възникване на аварийни ситуации, утвърдени със 

Заповед на министъра на околната среда и водите. 

При жалби и сигнали за замърсяване на воден обект се прилагат Указанията за 

координация и комуникация между регионалните инспекции по околна среда и водите и 

басейновите дирекции за съвместни действия при извършване на проверки, утвърдени със 

Заповед на министъра на околната среда и водите, както и утвърдената от директора на 

институцията Процедура за работа с жалби и сигнали за нарушения на екологичното 

законодателство, постъпили в РИОСВ – Пловдив. 

 

3.5. Процедури за координиране с други контролни органи 

Отлично е взаимодействието между РИОСВ – Пловдив и останалите структури от 

системата на МОСВ, другите държавни институции и техните регионални структури на 

територията на района, местните органи на държавната власт и общинските администрации. 

В РИОСВ – Пловдив успешно се използват системите за междуведомствен електронен 

обмен на документи „Акстър офис“, „Акстър комуникатор“ и Система за сигурно 

електронно връчване. 

 РИОСВ осъществява регулярна координация на работата си с МОСВ; 

 РИОСВ взаимодейства с Регионалната лаборатория на ИАОС във връзка с 

провеждане на мониторинг на околната среда по отделни компоненти и фактори; 

лабораторни и полеви изследвания в случай на необходимост при постъпили жалби и 

сигнали;  

 Осъществява се добро взаимодействие с ИАОС в областта на предоставяне на 

информация за националните бази данни за околната среда, издаването на комплексни 

разрешителни, предоставяне на информация за поддържане на публичните регистри по ЗУО 

и др.  

 РИОСВ осъществява сътрудничество и обмен на информация с Басейнова дирекция 

„Източнобеломорски район” в областта на водите и при проверка на изпълнение на 

условията в КР и сигнали за нарушаване на екологичното състояние.  

 РИОСВ осъществява сътрудничество с РЗИ – Пловдив при реализиране на 

процедурите по ОВОС.  

 Осъществява се добра координация при извършване на контролна дейност с 

представители на МВР във връзка с дейности по изкупуване на черни и цветни метали и при 

прилагане на ЗБР. 

 Взаимоотношенията на РИОСВ с общините в областта са активни, както по 

отношение процедурите по ОВОС и ЕО, така и по отношение на осъществяването на 

контролните и информационни функции.  

 На много добро ниво е взаимодействието с Областната администрация - Пловдив. 

При нужда от извършване на проверки с други контролни органи писмено се уведомява 

съответната институция за необходимостта от извършване на съвместна проверка и се 

изисква лице за участие в съвместната проверка. Директорът на РИОСВ издава заповед за 

извършване на съвместната проверка, в която се описва целта на проверката, дата и мястото 

на извършването й, както и експертите, които ще я извършат. Копие от заповедта се изпраща 

до контролните органи, които ще участват в проверката.  

Извършване на проверки на предприятия, класифицирани с нисък или висок рисков 

потенциал съгласно изискванията на чл. 103, ал. 1 от ЗООС се осъществява чрез съвместни 

проверки от определени със заповед на Министъра на околната среда и водите комисии, 

съставени от оправомощени представители на териториалните и регионални структури на 

МОСВ, МВР, ИА ГИТ и кметовете на общини, на основание съгласно чл. 157а от ЗООС. 

Проверките са въз основа на годишен план, утвърден със заповед на Министъра на ОСВ и по 
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жалби и сигнали на граждани. Въз основа на утвърдения план за контролната дейност, след 

съгласуване с другите участници в проверката се разработват програми като се посочва и 

честотата на проверките. По време на проверката се съставя констативен протокол от 

председателя на комисията, който се подписва от всички членове на комисията. След 

проверката се изготвя доклад по образец до министъра на ОСВ, в който се представят 

констатираните факти и обстоятелства относно съответствието на предприятието с 

изискванията на глава седма, раздел 1 и на наредбата по чл. 103, ал. 9 от ЗООС. 

Проверките на инсталации с издадени комплексни разрешителни се извършват 

съвместно с представители на Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“. За целта се 

изпраща писмо до оператора и до БДИБР с предварителна програма за проверката. Издава се 

поименна заповед от директора на РИОСВ - Пловдив за експертите, които участват в 

проверката. 

При извършване на проверки по жалби, сигнали и аварийни ситуации се действа 

съобразно вътрешните правила на РИОСВ - Пловдив и процедурите, утвърдени от директора 

на РИОСВ – Пловдив, а при получени сигнали за замърсяване на водни обекти, действията 

са съгласно Заповед на Министъра на околната среда и водите и утвърдени указания за 

координация и комуникация между РИОСВ и Басейновите дирекции за съвместни действия 

при извършване на проверките.  

При аварийни ситуации, свързани със замърсяване и увреждане на околната среда се 

действа съобразно указанията за действия на Министъра на околната среда и водите и 

разпореждания на областния щаб за координиране на спасителни и неотложно аварийно-

възстановителни работи. 

3.6. Процедура за комуникация със заинтересованите страни 

Поставената цел е повишаване съзнанието и културата на обществеността и 

заинтересованите страни в сферата на околната среда и устойчивото й развитие. Полагат се 

непрекъснати усилия за ползотворно партньорство с гражданите, неправителствените 

организации, други местни и национални институции и медиите. Провеждат се множество 

инициативи за повишаване на екологичното самосъзнание сред всички групи от обществото 

и най-вече сред подрастващите. 

Важна цел за РИОСВ за 2025 година е повишаване съзнанието и културата на 

обществеността и заинтересованите страни в сферата на околната среда и устойчивото й 

развитие. Информирането на обществеността и заинтересованите страни, тяхното въвличане 

в процеса на вземане на решения и гарантирането на прозрачност са едни от 

първостепенните задачи на екоинспекцията.  

РИОСВ – Пловдив предоставя достъп на интересуващите се от работата, свързана и 

институцията по реда на Закона за достъп до обществена информация. Разработени са и се 

спазват Вътрешни правила за условията и реда за достъпа до обществена информация. За 

2024 година в екоинспекцията са постъпили 58 заявления за достъп до информация, като 

всички са разгледани, а информацията е предоставяна на заявителите в законоустановения 

срок без изключение, като усилията на администрацията са били той да бъде съкратен 

максимално. РИОСВ – Пловдив планира да запази тази политика и през 2025 година. 

Интернет страницата на инспекцията се актуализира своевременно като се спазват 

всички изисквания за публикуване на информацията. За осигуряване на обществен достъп и 

публичност на информацията през 2024 година са публикувани 4376 документа.  

Регулярно и своевременно се публикуват всички актове по администрираните 

регулаторни режими и се актуализират всички електронни регистри. Бюлетинът за 

състоянието на атмосферния въздух се потвърждава ежедневно в WEB базираната система 

за издаване на националния бюлетин.  
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Във връзка с работата на системите за електронното правителство с оглед на 

усъвършенстване на информационно-комуникационната среда за по-добро административно 

обслужване на гражданите и бизнеса РИОСВ – Пловдив има създаден профил  в Система за 

сигурно електронно връчване и институцията е присъединена към  Средата за електронни 

разплащания.  

Ежегодно в пловдивската екоинспекция се изготвя анализ на удовлетвореността на 

потребителите на административни услуги с цел изследване на резултатите от обратната 

връзка на потребителите и управлява удовлетвореността на потребителите от качеството на 

административното обслужване, които да послужат за подобряване качеството на 

предлаганите административни услуги. Резултатите показват много позитивна оценка на 

административното обслужване – цел, към която РИОСВ – Пловдив се стреми и работи за 

подобряването му, включително чрез използването на иновативни подходи. 

3.7. Процедура за мониторинг на изпълнението  

Мониторинг на изпълнението на настоящия годишен план се осъществява чрез 

изготвянето на седмични и месечни справки, месечен, тримесечен и годишен отчет, както и 

чрез Годишния доклад за състоянието на околната среда. 

В администрацията е създадена организация за отчитане на контролната дейност. 

Стриктно се води регистър и се извършва документиране на извършените проверки, което 

дава отлична възможност за проследяемост, изпълнението на плана, спазването на сроковете 

за проверка, изпълнение на дадените предписания и предприетите 

административнонаказателни мерки.  

3.8. Процедури за преглед/актуализация 

На обектите, включени в годишния план се извършва анализ на риска съгласно 

утвърдена със Заповед на Директора на институцията Процедура за реда и начина за 

извършване анализ на риска на обекти, подлежащи на контрол на територията на РИОСВ – 

Пловдив. Прилагат се мерки за текущо следене степента на изпълнение на плана за всяко 

направление. При установено забавяне на изпълнението своевременно се реагира. Планът е 

съобразен с нормативните изисквания в екологичното законодателство за честота на 

проверките, повторяемостта на извършени нарушения, икономическата обстановка в 

страната и с наличния административен капацитет на инспекцията.  

При необходимост се предприемат подходящи превантивни и коригиращи действия за 

постигане целите и показателите от плануваните проверки при отчитане на ресурсното 

осигуряване, наличия персонал, финансова обезпеченост и време.   

 


